

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1751 Redcón. y Admón: 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11 San Agustín, 7

AÑO LVII.—Número 17.456

Miércoles 16 de Enero de 1957

Precio del ejemplar: Una peseta

## UN ALEMAN al frente de las fuerzas de tierra en la O. T. A. N. en Europa central

### Se trata del general Hans Speidel

Bonn, 16.—El teniente general alemán Hans Speidel se hará cargo de la jefatura de las fuerzas de Tierra de la O. T. A. N. en Europa Central el día 1 de Abril, han anunciado funcionarios del Gobierno alemán.—Efe.

## ¿ESPERA UN NIÑO Marilyn Monroe?

### La estrella no comenta estos rumores

Kingston, 16.—La estrella del cine Marilyn Monroe ha rehusado hacer comentario alguno cuando fue preguntada sobre los rumores de que esperaba tener un niño para el próximo mes de Agosto.

Marilyn Monroe está pasando unos días de vacaciones en Jamaica con su esposo el escritor Arthur Miller, y espera salir de la isla el próximo sábado.—Efe.

## Veinte naufragos del «Janina» son desembarcados en VIGO

### El único tripulante español narra las incidencias del siniestro

Vigo, 16.—A mediodía llegaron a este puerto 20 naufragos del petrolero francés «Janina», que se hundió esta madrugada a consecuencia de un incendio a 70 millas de esta costa. El buque se dirigía de Odesa a Finlandia con 10.000 toneladas de combustible líquido. Los veinte naufragos llegados a Vigo fueron conducidos 16 por el mercante alemán «Troyburg» y los otros cuatro por el dragaminas inglés «Barbicán».

Entre los tripulantes desembarcados en Vigo del «Janina», figura el único español enrolado a bordo, llamado Juan Antonio Hernández Alvarez, natural de Málaga, quien relató con todo detalle las incidencias del siniestro. Comenzó éste al atardecer de ayer martes, intentándose, con los medios de a bordo, sofocar el fuego, labor que se complicó al oscurecer. Acudió en primer lugar a las llamadas de auxilio del buque, un mercante ruso que parece ser se negó a prestarle auxilio.

Dado el peligro del incendio, los tripulantes del «Janina», abandonaron el buque en varios botes, algunos de los cuales naufragaron. Los naufragos fueron recogidos por los citados buques, llegados a Vigo, y por un mercante francés, el «Nicole Chiffain», que siguió ruta a su país.—Cifra.

## ELENA DE FRANCIA contrajo hoy matrimonio civil

### Mañana lo hará canónicamente

París, 16.—La princesa Elena, hija del conde de París, pretendiente al trono francés, ha contraído matrimonio con el conde belga Evrad de Limburgstium. La ceremonia civil se ha celebrado en Louveciennes a pocos kilómetros de la capital francesa, privadamente y con toda sencillez. Mañana en Dreux y con toda solemnidad se celebrará la ceremonia religiosa.—Efe.

## Se han infiltrado elementos comunistas entre los refugiados húngaros

Newcastle-On-Tyne (Inglaterra), 16.—La Policía ha podido evitar el linchamiento de un refugiado húngaro por un grupo de compatriotas que sospechaban que aquél era espía comunista.

La Policía ha detenido al sospechoso por su propia seguridad, e investiga el caso. Sin embargo, hay bastantes informes según los cuales ha habido y hay infiltraciones de espías comunistas entre los refugiados. Efe.

## EL ATLETICO DE BILBAO ha vencido en San Mamés al Manchester United por 5-3

### En partido correspondiente a la Copa de Europa

### En el primer tiempo dominaron los británicos, pero el segundo fué de neto color local

En el campo de San Mamés se ha jugado esta tarde el primero de los dos encuentros que han de disputar el Atlético de Bilbao y el Manchester United, de Inglaterra, para la Copa de Europa.

A las órdenes del árbitro alemán Albert Dusch, los equipos presentaron las siguientes alineaciones: Manchester (camisa roja y pantalón blanco): Wood; Foulkes, Jones, Byrne; Colman Edwards; Berry, Whelan, Taylor, Violet, Pegg.

Atlético de Bilbao (camisa rojiblanca y pantalón azul): Carmelo; Orúe, Garay, Canito; Mauri, Etxura; Arceche, Marcaida, Merodio, Uribe, Gainza.

Lleno impresionante. Nevó durancasi todo el encuentro. El campo, al iniciarse el partido, tenía dos dedos de nieve.

Los capitanes de los equipos, Byrne y Gainza, se dirigieron al monumento a «Pichichi» para depositar unos ramos de flores.

Escoge campo el Atlético de Bilbao y saca de centro el ariete inglés, Taylor. Apenas ha transcurrido minuto y medio de juego cuando Orúe entrega una pelota a Gainza, éste hace una rápida arrancada y centra a Uribe, quien remata a gol imparablemente.

El Manchester se lanza al ataque para anular la ventaja vasca, y crea numerosas situaciones de peligro ante la meta de Carmelo, interviniendo éste varias veces haciendo magníficas paradas; también se tiene que arrojar a los pies de algunos contrarios. Los bilbaínos realizan escapadas muy veloces, pero la defensa inglesa está bien organizada y envía inmediatamente el balón a su vanguardia, para que redoble sus incursiones ante la puerta de Carmelo.

A pesar de esta mayor presión del Manchester, los bilbaínos vuelven a la carga en cuantas ocasiones se les presentan, y así, a los 29 minutos, Merodio cede la pelota a Uribe, que marca el segundo gol bilbaíno, y poco antes de finalizar la primera parte los españoles consiguen su tercer tanto, por mediación de Marcaida.

### SEGUNDO TIEMPO

Reanudado el encuentro, a los tres minutos, el delantero centro inglés, Taylor, marca el primer tanto para su equipo. Durante unos minutos los bilbaínos tienen que defenderse con todo entusiasmo, porque el Manchester presiona, y a los 10 minutos Violet hace el segundo gol británico. La reacción de los vascos no se hace esperar, y desde este momento pasan a dominar de forma peligrosa y constante, a pesar de lo cual, todavía los ingleses hacen escapadas rápidas que ponen en serios aprietos la meta bilbaína. Pero los vascos, como decimos, insisten en sus ataques, realizando buenas combinaciones, por lo que llegan reiteradamente ante Wood, y a los 28 minutos consiguen aumentar su ventaja en el marcador al sacar Gainza un córner que remata Marcaida, rebota la pelota y recoge Merodio, para enviar el balón, de fuerte tiro, al fondo de la red.

Seis minutos más tarde, una nueva jugada de peligro ante la meta inglesa da ocasión al quinto gol del Atlético de Bilbao. Garay saca una falta y Marcaida recoge de cabeza la pelota, para enviarla a Arceche, quien bate por quinta vez al portero del Manchester.

Reinciden los ingleses en sus arrancadas peligrosas, y aunque la defensa vasca se defiende bien—en esta segunda parte Etxura bajó a esta línea mientras Orúe pasaba a la media—, en un momento de incertidumbre o decaimiento, cuando ya la victoria parecía clara por tres goles de diferencia, el interior derecho inglés, Whelan, marca el tercer gol para su equipo. Iban 41 minutos de juego.

Los restantes transcurrieron en un inútil forcejeo por parte de los dos bandos para mover el marcador, sin conseguirlo.

El encuentro de vuelta, entre estos dos equipos, se jugará en Manchester el día 6 de Febrero, a las 8,30 de la tarde, con luz artificial.

## UN BOLETO de catorce aciertos EN SEGOVIA

La Delegación en nuestra capital del Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas nos confirma la existencia en nuestra capital de dos boletos, correspondientes a la última jornada, con 14 y 13 aciertos.

Al parecer, el poseedor del de 14 aciertos, al que corresponden pesetas 83,716,95, es don Eulogio Lozoya, de profesión lechero, y domiciliado en la Colonia de Pascual Marín.

## Una institución para orientar y adaptar a los nuevos sacerdotes

### Ha sido creada por el arzobispo de Barcelona

Barcelona, 16.—El arzobispo-obispo, doctor Modrego, ha creado la Institución «Convictorio Sacerdotal San José Oriol», al que se acogerán los neo-sacerdotes después de su ordenación y antes de comenzar el pleno ejercicio de su ministerio y apostolado.

Los fines principales del Convictorio serán los siguientes:

1. Ayudar a los jóvenes sacerdotes a evitar los peligros que pueden ocurrirles cuando del Seminario en que han recibido cabal formación, que cuidará solícitamente el Convictorio, salen al campo abierto del apostolado sin conocer experimentalmente las necesidades y dificultades del ambiente social que les rodea y sin la conveniente adaptación al ministerio que se les confía.
2. Instruirles en las diversas formas de apostolado que los tiempos actuales requieren, introduciéndoles gradualmente en la práctica diligente de los mismos.
3. Adiestrarlos en la predicación sagrada, en sus diversas formas, especialmente en la catequista, hasta hacerlos los más hábiles que sea posible en ese oficio tan trascendental para la propagación de la Iglesia.
4. Ejercitarlos en los diversos actos de la práctica y administración de las parroquias.

## Fuerzas inglesas atacan una ciudad yemení

Londres, 16.—Fuerzas inglesas del protectorado de Aden, apoyadas por aviones, han lanzado un «fuerte ataque» contra la ciudad yemení de Harib, según ha declarado hoy la Embajada yemení en la capital inglesa.

Un anuncio de la Embajada dice que la preparación para este ataque duró dos días, durante los cuales fué bombardeado Al Abu Altahif, en las proximidades de Harib.

En Aden, fuentes oficiales han revelado hoy que tropas inglesas y nativos desalojaron a las fuerzas yemeníes de dos posiciones dentro del protectorado y rechazaron un fiero ataque fronterizo.—Efe.

## MAC MILLAN prepara más drásticas medidas relativas a gastos de defensa

Londres, 16.—El jefe del Gobierno británico, Harold Mac Millan, anunciará, en breve, más drásticas medidas en lo que se refiere a los gastos de defensa, han informado hoy círculos dignos de crédito. Entre los cambios que se piensan adoptar para la defensa del Reino Unido se ha pensado en la instalación definitiva de proyectiles dirigidos que estarán encargados de la defensa interior del país.

Este plan de utilizar los proyectiles dirigidos llevará algún tiempo hasta que estén perfeccionados los cohetes. Hasta entonces se ha pensado utilizar unos aviones especiales dirigidos por un conmutador, en los que no hacen falta, naturalmente, los servicios de un piloto.

## Rusia sigue enviando aviones a Siria

### Pero Jordania puede ser mayor peligro en este año

Nueva York, 16.—Siria ha recibido, durante las últimas semanas, diez aviones de reacción rusos «Mig-17», según informa hoy el «New York Times» en un despacho fechado en Washington.

El periódico añade que nuevos aparatos rusos son esperados en Siria y que los técnicos y pilotos soviéticos, encargados de armar los aparatos y probarlos, antes de ser oficialmente entregados a las autoridades sirias, es probable que ya estén en territorio sirio o lleguen muy pronto.

El comentarista militar del «Times», Hanson W. Balwin, dice que, no obstante, Jordania, antes que Siria, puede ser el primer punto de una grave crisis en el Medio Oriente durante este año. Añade que el Rey Saud de Arabia Saudí, puede que discuta, cuando visite Washington a últimos de este mes, la cuestión de Jordania y sus problemas. Estos problemas no son de armamento, sino los que plantean la continuidad económica y la viabilidad política en un país creado y apoyado por los británicos.—Efe.

## EL 30 POR CIENTO de los comunistas italianos se dan de baja en el partido

### Y aún parece que el porcentaje es más elevado

Roma, 16.—El partido comunista italiano ha admitido que el 30 por ciento de sus afiliados ha decidido no renovar sus tarjetas de filiación este año. Un portavoz del partido asegura que también los afiliados juveniles han decidido separarse del partido.

Estas declaraciones, facilitadas por Giorgio Amendola, hombre de confianza de Togliatti, son, según el criterio de los círculos políticos de esta capital, excesivamente optimistas, pues la realidad es aún peor de lo que Amendola ha admitido.—Efe.

## AUDIENCIAS MILITAR Y CIVIL DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid, 16.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia militar, en el palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

Don Pedro Pimentel Zayas, teniente general, presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, acompañado de su hijo, teniente de Caballería don Fernando Pimentel Gallego; don José Vierna Trápaga, teniente general,

en reserva; don Javier de Mendizábal y Cortázar, vicealmirante, comandante general de la Flota; don Enrique Palacios y Ruiz de Almodóvar, general de división, jefe de la región aérea de Levante; don Julio García Fernández, general de división, jefe de la división de Caballería; don Faustino Ruiz González, vicealmirante, gobernador de los territorios españoles del golfo de Guinea; don Mariano Alonso Alonso, general de división, subdirector y jefe de Estudios de la Escuela Superior del Ejército; don Manuel Escolano Llorca, general inspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción, al servicio de otros ministerios; don José Torres Fontela, general de brigada de Infantería, en reserva, inspector general de Policía Armada y de Tráfico; don Emilio Fernández-Martos Mariscal, general de brigada de Infantería, en reserva; don Hernán de Martín Barbado y Paul, auditor general, consejero togado del Consejo Supremo de Justicia Militar; don Guillermo Gil de Reboleno y del Noval, coronel auditor, disponible en la primera región militar; don Tomás Garricano Goñi, coronel del Cuerpo Jurídico del Aire, a las órdenes del señor ministro; don Antonio Zea Otalurruchi, coronel de Estado Mayor, con destino en el Alto Estado Mayor; don Leoncio Lacaci Martínez, coronel de Estado Mayor, agregado militar a las Embajadas de España en Turquía, Grecia y Legación del Irán; don José Antonio Núñez Palomino, coronel de Intervención de la Armada, jefe sección fiscal de Marina en la Intervención General de la Administración del Estado.

## PANCHO VALENTINO supuesto cabecilla de los asesinos del P. Fuyana

Méjico, 16.—El ex luchador mejicano Pancho Valentino ha sido detenido por la Policía como supuesto cabecilla en el salvaje asesinato y robo del sacerdote P. Fuyana. Se informa que Valentino, cuyo verdadero nombre es José Vázquez, ha sido detenido por confesión de los dos carpinteros que han admitido haber tomado parte en el bárbaro crimen.

La Policía busca a otras dos personas que se cree vendieron a la víctima varios ornamentos y objetos sagrados poco antes de su muerte.—Efe.

## Audiencia civil

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia civil, en el palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

Don José del Castaño y Cardona, embajador de España en El Cairo; don Fernando Sebastián de Eice, director general de Mercados Extranjeros, y don Francisco Leal Bacas, capitán del «Ciudad de Toledo»; don José María de Oriol y Urquijo, presidente de «Talgo»; don Wenceslao González Oliveros, presidente del Consejo Nacional de Educación; don Gonzalo Torres-Quevedo y Polanco, presidente de la Sección del Consejo de Obras Públicas; don Ramón Sierra Bustamante, director del diario «Informaciones»; don Manuel Fraga Iribarne, subdirector del Instituto de Estudios Políticos; don José Sirvent Dargent, gerente del Instituto Nacional de Industria; don Eladio Morales y Fraile, ingeniero agrónomo; don Juan Gyenes.

## Ha fallecido un tío abuelo de la reina de Inglaterra

Londres, 16.—El conde Athlon, tío abuelo de la reina Isabel II, ha fallecido en su residencia de Kensington Palace, a las dos de la madrugada de hoy, a los 82 años de edad.

El conde Athlon fué gobernador general de Canadá y la Unión Sudafricana. El conde se encontraba desde hace algún tiempo enfermo. La reina Isabel, que se encontraba en la residencia real de Sandringham, fué inmediatamente informada del triste suceso. Su Majestad, la reina de Inglaterra, ha enviado un mensaje de condolencia a la condesa de Athlon.

Los funerales se celebraron en la capilla de San Jorge, en Windsor.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## Aprender a vivir

A primera vista, no parece sino que el hombre es un juguete del sarcasmo de la vida. Cuando anhela un bien cualquiera que se difumina en el horizonte, aquél desaparece por completo. Si, por fortuna, lo consigue, cuando ansia vivir para disfrutarle, la tumba del sepulcro se le abre por cualquier circunstancia. Incluso si ansia morir desesperado la desventura se burla y le prolonga la vida lo indecible.

Quizás por ello el humorista—el buen humorista—sea el más acertado en su forma de ver la vida y es él quien precisamente sabe tomarla y vivirla por el único lado por el que puede aceptársela y vivirla. Los demás seguimos incorregibles, esperando y conjetando en horizontes que nunca llegan, que se alejan o desaparecen cuando más presumimos de alcanzarlos.

Es curioso, por ejemplo, disponerse a disfrutar una primavera anticipada, cuando el tiempo se monta en burla y nos envía toda esta blanca rociada espesa, envuelta en el ya famosísimo viento del norte. Es curioso esperar la lluvia, desesperar de ella, proyectar y anunciar incluso restricciones eléctricas, cuando los embalses se agotan, para que inmediatamente la nieve se extienda, furiosa de ventisca, por medio suelo nacional, llenando valles y montañas, sin que por ello nos valga nada al presente mientras no llegue el viento del sur con las lluvias y se licúe toda esa manta blanca y fría que ahora nos envuelve.

Y cuando esto llegue, es curioso tener que presenciar inundaciones; ver cómo el agua se desborda de sus cauces y lejos, quizás, de llenar esos pantanos salvadores, se nos inunda la alameda, las huertas de San Lorenzo, las carreteras de La Aparecida, las tierras de Hontanares, o se nos hunda algún que otro trozo de carretera.

Es el sarcasmo de la vida. Pedimos agua y el cielo se nos muestra azul, limpio de nubes, sin ganas de darnos de beber. Quisieramos ver secas nuestras tierras y las nubes entonces se desploman hechas agua sobre nosotros en un fatal remedo de diluvio. Con cosechas o sin ellas, es la eterna canción del campesino mirando al cielo, a ese cielo azul o gris que puede ser la dicha afortunada o la catástrofe, disfrazada de lluvia o de tormenta.

Bendito aquél, dirán, cuyas cosechas no precisan granero, cuyo campo es tan sólo el hogar y en el hogar una buena calefacción, para que los quince grados bajo cero se queden tras los cristales hechos hielo, sin que le impidan observar si alguien resbaló en la calle y besó el suelo, para escaparse al observador una sonrisa maliciosa.

Este, en verdad, aprendió a vivir.

## SUSCRIPCION DE CARITAS DIOCESANA PRO AYUDA A HUNGRIA

Donativos recibidos para ayudar al pueblo húngaro, tanto en Caritas Diocesana, del Palacio Episcopal, como en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad: Suma anterior, 58.201,95 pesetas.

Parroquia de Villaverde de Iscar, 340 pesetas; un segoviano (2.º vez), 25; doña Anita Alonso, 10; Ayuntamiento de Pecharromán, 75; Hijas de Jesús, de Segovia, 200; don Cipriano Martín Casado, 25 pesetas; Ayuntamiento de Laguna, 25; don Mateo Polo, 5 pesetas; don Daniel Burgos, 15; Ayuntamiento de Duruelo, 25; Ayuntamiento de Santa Marta, 25; Ayuntamiento de Madrona, 25; Ayuntamiento de La Loba, 50; parroquia de Castillejo de Mesleón, 108; parroquia de Bernardos, 300; Ayuntamiento de Bernardos, 200; doña Petra Martín, 15; parroquia de Armuña, 150; un donante, 10; Ayuntamiento de Navalmanzano, 300; vecinos de Navalmanzano, 750; parroquia de Aguilafuente, 202; doña María Criado, 2,50; parroquia de Cantimpalos, 1.250; Ayuntamiento de Hontanares, 50; señor alcalde de Juarros de Voltoya, 100; PP. Dominicos de Santa María, 247,50; parroquia de Hontalbilla (2.º vez), 115; señora de Calderón, 25; parroquia de Hoyuelos, 335; parroquia de Laguna Rodrigo, 215; parroquia de Muñopedro, 850; parroquia de Uruñías, 266; parroquia de Coca, 710; parroquia de Torrecilla del Pinar, 150; Ayuntamiento de Torrecilla del Pinar, 100; anónimo, 400; don Eustasio del Barrio, 100; Comunidad de Fuentesnueva, 400; parroquia de Cuellar, 1.100; Ayuntamiento de Sambol, 1.500; doña Guadalupe Frias, 25; una donante, 5; Ayuntamiento de Jemenuño, 50; parroquia de Jemenuño, 325; señor secretario de la Magistratura del Trabajo, 50; parroquia de Balsam, 200; secretario y personal de la Delegación de Abastecimientos y Transportes, 400; parroquia de Balisa, 471; Ayuntamiento de Balisa, 50; don Julián Canto, 50; Patrimonio Nacional de San Ildefonso, 1.000; parroquia de Arevalillo de Cega, 25; parroquia de El Guijar, 25; parroquia de Narros, 75.

Suma y sigue, 71.838,95 pesetas.



# Información Local

## LOS INDUSTRIALES DE LA PLAZA DE FRANCO PRESTARAN CON TODO ENTUSIASMO SU COLABORACION PARA ILUMINARLA

### Eduardo Hernández Asiain, nuevamente ante el público de la Sociedad Filarmónica

#### Alcanzó un éxito clamoroso interpretando obras de Bach, Grieg, Sarasate y Kreisler

La Sociedad Filarmónica de Segovia, en su IV Concierto de la temporada, presentó de nuevo ante el público segoviano a ese gran violinista que es Eduardo Hernández Asiain, cuyas actuaciones entre nosotros despertaron siempre un justificado interés. La grata fiesta musical tuvo lugar ayer, a las siete y media de la tarde, en el Cine Las Sirenas, y constituyó un gran éxito para el citado artista—que nos dió una buena lección de cómo ha de decirse la frase musical—y para Pedro Zuloaga que, con toda justeza, le acompañó al piano.

No es empresa fácil hablar otra vez de todas las posibilidades artísticas de Hernández Asiain cuya fina sensibilidad se pone de relieve y se acentúa en cada nueva actuación. En la línea, siempre ascendente de su carrera artística, con un claro dominio de la técnica y con una vibración exquisitamente apasionada, logra, en todas las obras que interpreta, la más pura con una expresión abierta, de intensas calidades y de elevados matices en la segura labor interpretativa.

Esta entrega absoluta en cada momento, ese sincero colorido de la frase, lo demostró nuevamente ayer cuando interpretó, en perfecta versión, obras de Bach, Grieg, Kreisler y Sarasate. La distinta factura, en forma y fondo temático, de las composiciones de estos artistas fué sencillamente superada en un pleno y absoluto dominio que acusa su indiscutible personalidad artística.

Así, consiguió intensa vibración en la «Chacona», de Vivaldi, con que inició el programa. Interpretó el «Concierto» de Bach logrando en las distintas partes—sobre todo en el Adagio, que dijo de manera irreplicable—esa majestuosidad clásica que tienen los temas y ritmos de este gran músico. Toda la gama de sensaciones que puso Grieg en su conocida «Sonata en do» menor, alcanzaron en el violín de Hernández Asiain el relieve preciso para que el público captase fielmente la emoción que el tema encierra.

La tercera parte del programa estaba dedicada a obras de Kreisler y Sarasate. Las obras de estos dos compositores, sobre todo las del último, ponen siempre a prueba la habilidad de los violinistas por el juego de ritmos y frases que se da en las mismas. Pero esto no quita la emoción del tema que hay que salvar a través de difíciles artistas. Eduardo Hernández Asiain, dentro del más puro estilo, venció todas esas dificultades en unas versiones llenas de colorido que adquirió el máximo relieve en la «Malgueña» de Sarasate, en la que puso una verdadera vibración del más profundo sentimiento.

En resumen, un nuevo y clamoroso éxito para Eduardo, tan conocido y admirado en Segovia. El público siguió con verdadero interés el programa, apreciando los justos valores interpretativos y aplaudió con verdadero entusiasmo después de todas las composiciones, subrayando el final con una prolongada ovación. Con Eduardo triunfó al piano, Pedro Zuloaga, quien tiene un claro concepto de lo que es el acompañamiento, realizando una sobria labor y dejando entrever su calidad de buen pianista en la «Sonata» de Grieg en la que hay un mayor diálogo entre este instrumento y la voz cantante del violín.—F. M. y G.

### Así lo acordaron en la reunión celebrada ayer, esperándose también la de los propietarios

En la Cámara de Comercio se celebró ayer noche una reunión de industriales de la plaza de Franco, que fué presidida por don Tomás Lasco, la cual tenía como principal objetivo tratar de la colaboración para dichos industriales al Ayuntamiento, con destino a la iluminación de la plaza de Franco con arreglo a un modernísimo sistema alumbrado.

La reunión transcurrió en medio de un ambiente de gran cordialidad, y en el transcurso de la misma se puso de manifiesto el unánime sentir de todos los industriales a colaborar en este proyecto, que tanto ha de redundar en el mejoramiento de nuestra primera plaza.

Todos, sin excepción alguna, se prestaron a colaborar, desde el más fuerte industrial al más modesto, cada cual en la cuantía y términos que se han estudiado detenidamente. Ninguno puso reparo digno de mención, sino por el contrario, dieron toda clase de facilidades la totalidad, como hemos dicho, para que se pueda poner en práctica el proyecto que ha sido confeccionado por técnicos del Ayuntamiento, el cual fué examinado por todos los industriales, con su completa complacencia.

También los industriales de la calle de San Frutos han mostrado su conformidad para participar en esta colaboración, y se dió el caso curioso y digno de todo elogio, de que dos industriales de la calle de Isabel la Católica, que asistieron a la reunión por iniciativa propia, sin haber recibido invitación para ello, en vista de que la iluminación de dicha calle no les ha supuesto a ellos ninguna carga, se prestaron a colaborar a la de la plaza de Franco con una aportación voluntaria. Este paso y decisión de estos dos industriales quizá pueda servir como aliento para cuantos tienen su industria en el tramo comprendido entre Las Sirenas y la plaza de Franco, a colaborar igualmente, ya que la iluminación de la plaza llevará consigo la consecución de un fin que en toda esta zona se deseaba: atraer hacia esa parte alta de la ciudad a los segovianos.

En el transcurso de la reunión de ayer, todos los industriales pusieron sus firmas en los pliegos de aceptación de esta colaboración con el Ayuntamiento. Probablemente en esta semana se convocará a los propietarios de los inmuebles situados en la plaza, con objeto de exponerles el proyecto y ver de recoger también sus firmas prestando su conformidad para esta colaboración. De ser así, sin pérdida de tiempo se procederá a elevar los pliegos, con las correspondientes firmas de industriales y propietarios, al Ayuntamiento, con objeto de que el proyecto siga cuanto antes los trámites precisos, para no demorar por

### NUEVO JEFE DE LA ESTACION DE LA R. E. N. F. E.

Ha tomado posesión del cargo de jefe de la Estación de la Renfe, en esta ciudad, don José Conde y Conde, a quien deseamos gran acierto en el desempeño de su nuevo empleo, al mismo tiempo que le deseamos también grata estancia entre nosotros.

Los coches de línea de la provincia han llegado con normalidad, pues alguno lo hizo, como ayer, con ligerísimo retraso, que no ha tenido importancia.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Cronista Lecea, 6. Tel. 1642. Cervantes, 27. Tel. 1465.

### CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Corazón de León», (2).

## EL ADELANTADO DE SEGOVIA San Agustín 7. Apartado 11. BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don ..... de profesión ..... con domicilio en ..... calle de ..... número ..... piso ..... se SUSCRIBE al diario EL ADELANTADO DE SEGOVIA, por un ..... prorrogable indefinidamente mientras no avise su baja en la Administración.

..... a ..... de ..... de 19...

PRECIO DE SUSCRIPCION (Firma)

Trimestre ..... 69 ptas.  
Semestre ..... 138 »  
Al año ..... 276 »

### Las aceras de muchas calles se han limpiado esta mañana con bastante rapidez

#### Entre Madrid y Segovia no ha habido servicio de viajeros por carretera

Hay que abrigarse, señores. El frío viene apretando, y ya sabemos que no respeta a nadie; es algo así como la muerte, que no hace distinciones y se lleva al que le ha llegado su hora. ¿Que ésta es inevitable y el otro no? Vamos por partes. A la muerte se le combate con medicamentos, con tratamientos, con operaciones... y al frío se le combate con abrigos, con calefacciones, con coñac... pero nada más, porque cuando dice aquí estoy yo, es inexorable, y por muy abrigaditos y arropaditos que estemos, se mete «chasta los huesos», según ese dicho que tiene mucha razón.

La nieve sigue asomando en las nubes, pero no se decide a caer en firme, por temor a la baja temperatura. ¿Pensará que puede dejarla más helada de lo que ya nos llega? Acaso, y tiene mucha razón, porque también a la nieve le corresponde su parte cuando el termómetro empieza a bajar y llega a registrar, como ayer tarde aconteció en nuestra capital, una máxima de dos grados bajo cero. ¡Eso la máxima! Vamos, lo suficiente para confirmar todo eso que hemos dicho de la inexorabilidad y todas esas cosas del frío.

No es de extrañar la temperatura. Cuando ayer por la tarde anduvimos por ahí, tuvimos ocasión de experimentar muy directamente el efecto que hace ese aire helado que azota de vez en cuando. Y contra él no vale lo de «chuparse» los dedos, porque se expone uno a que el propio aliento se hiele y queden nuestras utilísimas extremidades en condiciones propicias para la congelación.

Y para no romper esa carterita que ha iniciado el tiempo malo—bueno, ese tiempo que llamamos malo pero que es el que tiene que hacer por estas fechas—, esta mañana nos hemos encontrado con que la temperatura mínima registrada en la ciudad ha sido de siete grados bajo cero. ¡Leña a la estufa! ¡Y a la caldera! ¡Y cisco al humillito pero estupendo braserito! Y todos los «dies» que ustedes quieren, porque todos se quedarán cortos ante la realidad.

Mas con esta baja temperatura, nos ha sorprendido esta mañana algo, por lo que no tenemos más remedio que felicitar al Ayuntamiento. Ayer y anteayer, y más días si hubiera sido preciso, pedíamos una mayor diligencia en la limpieza y acondicionamiento de las vías públicas, al menos de las más transitadas y peligrosas, y de ellas, las aceras. Los trabajos se venían realizando con lentitud y a unas horas que nos parecían totalmente inadecuadas y poco menos que ineficaces. Pero hoy se ha madrugado, y los primeros segovianos que se han lanzado a la calle se encontraron con las aceras de muchas, muchas, sí, calles totalmente limpias, en perfectas condiciones para el tránsito, todo ello a pesar de la nieve caída esta noche pasada y del barrillo que todavía quedaba ayer.

Un triunfo, sí, señores, que nos complacemos en resaltar. Un triunfo del Ayuntamiento que ha confirmado los buenos deseos que todos conocíamos y adivinábamos, puesto que ha sabido corregir a tiempo un mal y hacer las cosas como es debido.

Dicen por ahí que «de sabios es reconocer el error». Error nos parecía, como lo dijimos, ese método tardío de limpiar las calles de nieve. Pero se ha reconocido y se ha puesto en práctico un sistema nuevo, que ha venido de perlas para todos los habitantes de la ciudad, que por fuerza han de mostrarse contentos por esta diligencia de nuestro Municipio. Nosotros, la verdad, decimos las cosas como son, sin ninguna intención maligna, porque buscamos el bien común de la ciudad y sus ciudadanos. Por eso, si ayer señalábamos algo que nos pare-

## ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,00

**SIRVIENTAS**  
SE NECESITAN muchachas de servicio en el Sanatorio de Tablada. Sueldos de 500 a 600 pesetas. Manutención y residencia a cargo del Sanatorio. Escribir al administrador del Sanatorio Tablada. La Tablada. Guadarrama (Madrid).

**SE NECESITA** niñera mayor, para Madrid. Razón, Juan Bravo, 44.

**MATRIMONIO** anciano solo, precisa sirvienta 40-50 años. Coches, 1, carbonería.

**TRASPASOS**  
LOCAL amplio, José Zorrilla, 22. Razón, Cervantes, 7.

**TRABAJO**  
REPRESENTANTE en Segovia, precisa importante fábrica de aceites vitaminados y harinas de pescado. Dirigirse con referencias al Apartado 379. Vigo.

**ENSEÑANZAS**  
LECCIONES inglés. Informes, teléfono 1602. Once a una.

**ALQUILERES**  
TOMARIAMOS en arriendo finca regadio próxima Segovia, una hectárea de extensión. Escriban con referencias y precio al Patrimonio Forestal del Estado. Valdelella, 1, Segovia.

**MATRIMONIO** necesita piso. Informes, hotel Alcázar.

**VARIOS**  
MOLINO hidráulico triturador piensos. Los Molinos (Madrid).

CAMION seis toneladas admitiría carga Madrid-Segovia. Gestoría Rouco. Ruiz de Alda, 6.

**VENTAS**  
CAJA de caudales. Razón, Grabador Espinosa, 5. Señores de Rico.

CASAS en Segovia, otra Zamarramala, llave en mano. Refitolera, 1.

TAXI siete plazas, propio pueblo, venden Garaje Ensarra.

SE VENDE radio en perfecto uso. Informes: Gestoría Sancho, Segovia.

**Cartelera de Espectáculos**

**CINE LAS SIRENAS**  
Jueves: 4,30 infantil; 7,30 y 11. Espectacular estreno  
**CORAZON DE LEON**  
Por Louis Hayward y Jane Blair. Apta menores  
Un film lleno de belleza, aventura y romances  
Completará el programa cómicas de Jaimito y Charlot  
Viernes: Trepidante estreno por Robert Mitchum  
**CON SUS MISMAS ARMAS**

# Los industriales achicorieros, reunidos ayer en Cuéllar, solicitan un precio de ochocientas pesetas por tonelada, con pago a los cuarenta y cinco días

## Se acordó el reparto de las 26.340 toneladas a sembrar, correspondiendo a Segovia 12.415

# Ha quedado constituido en nuestra provincia el grupo sindical autónomo de secaderos de achicoria

Cuéllar, 16. (Por teléfono, de nuestro corresponsal.)—Ayer, a las doce, se reunieron en esta población, según estaba anunciado, los industriales achicorieros de Valladolid y Segovia, para concretar sus propuestas con vistas a la reunión conjunta con los agricultores de esta rama que se celebrará en Valladolid el próximo día 22.

Presidieron con el delegado provincial de Sindicatos de Segovia, señor Montoya Rico, los vicesecretarios de Ordenación Económica de la provincia de Valladolid, señor Moyano, y de Segovia, señor Arahuete, junto con el jefe nacional del Subgrupo de Achicorias del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas, señor Suárez.

Asistieron a la totalidad de los industriales de Valladolid y Segovia, y en la reunión se hizo la distribución de la siembra de achicoria para la próxima campaña, por provincias, de la forma siguiente: 10.425 Tm., a Valladolid; 12.415, a Segovia; 1.600, a Toledo; 300, a Soria y Vizcaya, y 1.300, a Asturias, con un total a sembrar de 26.340 toneladas.

Acordaron seguidamente solicitar del ministerio de Agricultura un precio de 800 pesetas por tonelada, que se pagaría a los 45 días de la entrega de la raíz. También se nombraron las comisiones representativas de los industriales de Valladolid y Segovia, que asistirán a la antes citada reunión conjunta de los agricultores. Estas comisiones las integrarán, por los industriales vallisoletanos, los señores Carbajal, Platero, Landa, Belán, Martín, García y Ballesteros, y por los de Segovia, los señores Suárez, Fraile, Alvarez, San Frutos, Momoiño, Senovilla y Martín Alonso.

Se acordó también pedir al Sindicato Nacional de Combustibles que los industriales achicorieros sean provistos de la tarjeta de compradores de leña, pero sin la estimación de al-

macenistas, por carecer del carácter comercial y ser sólo en beneficio del desenvolvimiento industrial.

Como recordarán nuestros lectores, el pasado día 11 se reunieron en esta misma localidad los industriales y agricultores achicorieros para llegar a un acuerdo sobre el precio de la raíz, pidiendo los agricultores 900 pesetas Tm. con pago a los quince días. Los industriales, como no habían elaborado propuesta, solicitaron reunirse

separadamente para fijar sus puntos de vista, que es lo que han hecho en la reunión de hoy, a la que seguirá otra conjunta que se celebrará el día 22 en Valladolid, para tratar de llegar a un acuerdo con los labradores.

Posteriormente, los industriales segovianos tuvieron otra reunión en la que acordaron la constitución del grupo sindical autónomo de secaderos de achicoria para Segovia, grupo que ya funciona en Valladolid.—J. G.

# SUSCRIPCION pro campaña de ayuda al productor

Suma anterior, 46.305 pesetas. Ayuntamientos de: Muñopedro, 100 pesetas; Labajos, 100; Sebúlcor, 100; Etereros, 100; Otero de Herreros, 100; Arevalillo de Cega, 100; Orejana, 100; Aldea Real, 100; Otones de Benjumea, 100; Pelayos del Arroyo, 100; Perorrubio, 100; Bernúy de Porreros, 100; Fuentemilanos, 100; Bernardos, 250; Sotosalbos, 100; Tabanera de la Luenga, 100; Revenga, 100; San Cristóbal de la Vega, 100 Duruelo, 100; Ituero y Lama, 100; Becerril, 100.

Personal de la Jefatura F. E. T., de Segovia, 269. Sindicato de Agua, Gas y Electricidad. Don Gabriel de Santos García, de Torre Val, 50; don Pedro de la Calle Benito, de Torre Val, 50.

Sindicato del Espectáculo. Don Valentín Alvaro Lobo, 15; don Eugenio Herrero, de Cuevas de Provanco, 25; doña Eufrosina García, de Monterrubio, 20; Gimnástica Segoviana, 130.

Sindicato de la Construcción. Dos encuadrados en el Sindicato, 100; don Cristóbal Sanz Zamarro, 25; don Cristóbal Marcos Requena, 25; Optica Mago, 25; Cerámica Peladerra, 100; don Manuel Silvestre Francos, 30; don Clemente Pérez Cruz, 30; don Mariano Cardiel Redondo, de Bernúy de Porreros, 25; don Luciano Pérez López, de Villacastín, 30; don Bienvenido Hernández, 25; don Bernardo Antón, de San Rafael, 25; don Justo García Barbado, de Nava de la Asunción, 25; don Francisco de Andrés Rincón, de Carbonero, 30; don Miguel Román Aceves, de Nava de la Asunción, 30; don Modesto Burgos Valiñani, 50.

Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas. Don Felipe Hernández, 50; don Emilio González, 20; don Domingo González, 50; doña María Cristina Tejedor, 10; doña Encarnación García, 10; don Pedro Carretero, 10.

Sindicato de Banca y Bolsa. Banco Español de Crédito, 75. Sindicato de Hostelería. Don Marcos Lázaro, 10; don Angel Martín Vega, 10; don Julián Muñoz Navas, 10; don Gil Escrivano, 25; Casino de La Unión, 50; don Germán Muñoz, 10; don Aquilino González, 10.

Sindicato del Combustible. Agencia Comercial CAMPSA, 65; don José González, 25; don Pedro Silvestre, 10; don Alejandro Barroso, 5.

Sindicato del Seguro. Don Emilio de la Cruz, 30; don Baltasar Vaquerizo, 30; don Marcelino Alambilla, 30; El Ocaso, 30; don Domingo Vidachea, 30; don Alberto Ojeda, 30; General Española de Seguros, 30; doña Manuela Alvarez, 20; don Tomás Lucio Campillo, 30; don Antonio Ruiz Govea, 30; don Vicente García Patiño, 30.

Sindicato de Transportes. Don Pedro Traperro, 25; don Antonio Apolinar Martín, 30; don Aurelio Gómez Mateos, 500; Hermanos Galindo, de San Ildefonso, 30; don Santiago Barroso, 25; don Vicente Leal Vargas, 75; don José de Antonio Alvaro, 10; don Gaudencio García, 25; doña Valeriana Jiménez, 25; Empresa Garrido, 100; don Balbino Gómez Blanco, 10; don Anastasio Hernanz Gil, 10; don Vicente García Patiño, 100; don Pablo García, de Aguilafuente, 25; don Rufino Bermejo Herrero, 10; don Lucio de Torres Gala, 10; don Demetrio Cubo, 15; Empresa Galo Alvarez, 300; don Albino Martín Artega, 100; don Simón Aránguez de Pedro, de Casla, 20; don Julio González Delgado, 10.

Sindicato de la Madera y Corcho. Don Demetrio Burguero, 150; don Eloy Higuera, de El Espinar, 100; don Macario Sanz, de Sambol, 50; don Cesáreo Arranz, de Sanchoño, 25; varios vocales Junta de Sección Social, 135; don Fidel García San Felipe, 35;

don Mariano Málcalva, de El Espinar, 25; don Bernardo Málcalva, de El Espinar, 50.

Sindicato del Metal. Don Casimiro Díez Rodríguez, 15; don Constantino Galera Galera, 25; M. Grande, 25; doña María Teresa Cantalejo, 25; don Manuel Turco, 15; Joyería Esaly, 25; don Alejandro Santamaría, 25. Suma y sigue, 52.644 pesetas.

# Ayuntamiento de Navas de Oro

Subasta de resinas. A las doce horas del día 24 de los corrientes, tendrá lugar en este Ayuntamiento la primera subasta del aprovechamiento de resinas del monte de estos propios número 38 del Catálogo, bajo las siguientes características: Número de pinos: 73.701 a vida. Tasación: 900.250,33 pesetas. Certificado resinero de la segunda comarca.

Más detalles en el «Boletín Oficial del Estado» número 364 y en el de la provincia número 157. Navas de Oro, a 2 de Enero de 1957.—El alcalde, Evelio Rodríguez.

# Sauquillo de Cabezas

Subasta de resinas. El día 19 del actual mes de Enero y hora de las doce, será la subasta de mieras del monte de estos propios número 164 del Catálogo. Número de pinos a resinar: 7.824. Tasación: 135.408,42 pesetas. Licitadores: los industriales de la segunda comarca.

Admisión de pliegos: Hasta las trece horas del día anterior a la subasta. Sauquillo de Cabezas, a 15 de Enero de 1957.—El alcalde, Víctor Martín.

# Remolques Motores Insecticidas

MAQUINARIA AGRICOLA Román Sacristán

PASTILLAS DISPAK VENCEN LA TOS

Bandejas individuales. Nacimientos independientes. Incubaciones Colmenares

SEÑORA... SUS JOYAS PELIGRAN

Con frecuencia usted comenta noticias de robos audaces de joyas de mucho valor. Las suyas, y los documentos, papeles de negocios, valores, etcétera, etc., quedarán bien asegurados con

ARCAS ZUBIGARAY DE BILBAO

Representante en Segovia: FUNCIA. San Agustín, 17, 2.º. Tel. 29-13. Consulte precios y solicite información LUZ

# Notas de la Región

## Soria: Construcciones escolares a ritmo acelerado

## Salamanca: El plan de cooperación del bienio asciende a 6.000.000 de pesetas

## Valladolid: La cosecha de remolacha es de 220.000 toneladas

### BURGOS

Con singular esplendor celebró su fiesta patronal de la Sagrada Familia la Hermandad Ferroviaria de Burgos, el domingo último.

A las diez y media de la mañana, tuvo lugar la misa de comunión, en la iglesia de la Merced. A ella acudieron todos los ferroviarios francos de servicio con sus familiares, amigos y simpatizantes.

A continuación, se sirvió en el salón del Círculo Católico de Obreros, el desayuno reglamentario de Hermandad, como obsequio de la Junta Directiva a todos los afiliados, en número de 180.

Durante él hubo una sesión de música selecta de escogido repertorio folklórico, ejecutado por una sección de la Peña Guitarrista de la localidad. Seguidamente el hermano secretario dió lectura a la Memoria del ejercicio del año de 1956. Destacaban entre sus numerosas actividades, la crecida suma de miles de pesetas donadas a enfermos y necesitados, ferroviarios de esta Residencia, y el haber conseguido la Junta de Gobierno de la Directiva de la Renfe el que este mismo año sea un hecho la construcción de un gran grupo de casas baratas en la avenida del Conde de Guadalhorce.

Al final, obsequió la Hermandad con espléndidos regalos a sus socios, clausurándose los actos con el Himno Nacional Ferroviario.

En la sesión celebrada ayer por el Pleno municipal, fueron aprobados cuatro importantes dictámenes, relacionados con el rescate de la Compañía de Aguas, permuta del Parque de Artillería, reforma de la Alhóndiga y construcción de viviendas en Gamonal.

En esta sesión se dió cuenta de que el Ayuntamiento tendrá derechos de adjudicación del 50 por 100 de las viviendas que se van a construir en Gamonal, en virtud del acuerdo con el Patronato «Francisco Franco». La urbanización de aquella zona correrá a cargo del Instituto Nacional de la Vivienda.

### VALLADOLID

Los Consejos Diocesanos de las Juventudes Masculinas y Femeninas de Acción Católica ofrecieron un homenaje de afecto a su consiliario, don José Luis Martín Descalzo, con motivo de haber obtenido el Premio Nadal de Novela 1956.

El acto se celebró en el domicilio de las Ramas femeninas de A. C., Duque de Lerma, 1, y a él concurrieron numerosos afiliados y sacerdotes consiliarios de la organización. Durante el homenaje, el señor Martín Descalzo contestó a las preguntas que se le dirigieron en relación con su novela premiada «La frontera de Dios» y se hizo una imitación de cineforum que resultó tan interesante como amena.

Terminó el acto con unas palabras del homenajeado, que se refirió a las dificultades para lograr una literatura católica y a los esfuerzos que para ello—asi como para que el catolicismo llegue al cine y a todas las manifestaciones humanas—han de realizar tanto los seglares como los sacerdotes. El señor Martín Descalzo fué muy aplaudido y felicitado.

La cosecha de remolacha de la temporada 1956-57 es de las mayores conocidas. La provincia de Valladolid, en principio, 302.000 toneladas de las 623.000 de la IV Zona Remolachera de España en la que están integradas, además, Palencia, Segovia, Avila, Soria y parte de Salamanca y Burgos; es decir, casi la mitad. Sin embargo, no fueron sembradas las hectáreas previstas, sino algo más de los dos tercios. Aun así, la producción será de unas 220.000 toneladas, que representan el segundo ingreso agrícola vallisoletano, con más de 147 millones de pesetas. La cantidad de azúcar se calcula en treinta y siete millones de kilogramos aproximadamente, la décima parte de toda la que se obtiene en España.

Pese a todos estos beneficios, los remolacheros están descontentos por la tardanza de las entregas en las básticas, y consideran la necesidad de establecer nuevas fábricas en la zona, porque cien días de recepción son demasiosos, y si los ingresos son considerables, también es cierto que son consecuentes las dificultades para no perder año en predios regables de mucha estimación.

# SONRÍA, POR FAVOR

¡LECCION! La señora.—¡Pobre hombre! Tome cinco céntimos. ¿Cómo ha llegado usted a este estado de pobreza? El pobre.—Pues verá; empecé como usted. Repartiendo grandes sumas entre los necesitados...

Perfumería Velasco le ofrece un día al mes TODO GRATIS

ULTRALAS

### SALAMANCA

En la sesión de Pleno celebrada en la Diputación Provincial se dió cuenta de haber sido aprobado por el Ministerio el plan de cooperación para el bienio 1956-57, importante pesetas 6.000.000 y cuyas principales partidas son: Para obras de abastecimiento de aguas, 4.654.105,83; para obras de saneamiento y alcantarillado, 345.000 pesetas; para alumbrado público, 567.894,17 pesetas; para abrevaderos y lavaderos, 201.500 pesetas; para mataderos, 68.000 pesetas, y para cementerios, 163.500 pesetas.

### AVILA

Durante gran parte del día de ayer y la mañana de hoy ha estado nevando con gran abundancia sobre la comarca arevalense. La temperatura bajó esta madrugada hasta los cuatro grados bajo cero y en el momento presente se mantiene a uno o dos grados sobre el mismo.

Como consecuencia del intenso frío la nieve caída se ha helado y esto ha hecho aumentar el peligro de la circulación en las carreteras. Casi todas las que afluyen a esta población han sido, como consecuencia de ello, escenario de diferentes accidentes, producidos por patinazos que, gracias a Dios, no han producido desgracias personales. Cuatro, por lo menos, se registraron ayer.

Una de las carreteras que presenta peor estado es la que enlaza la plaza con la estación ferroviaria, como consecuencia de las pendientes en ella existentes. Los autobuses que realizan el servicio de viajeros no han podido llevarlo a cabo tanto ayer como hoy.

Un camión de transportes, Angel Cristóbal, que se aventuró a franquear esta carretera, al llegar al puente que en la misma existe, sobre el río Adaja, patinó, yendo a estrellarse contra uno de los malecones allí colocados, el cual echó abajo, quedando el vehículo semicolgado sobre el vacío.

### SANTANDER

Se ha iniciado un ciclo de conferencias en Acción Católica, sobre las relaciones humanas en la empresa moderna. La primera de estas conferencias estuvo a cargo del secretario técnico de la Comisión Nacional de Acción Social Patronal, don Fernando Guerrero, que desarrolló el tema «El trabajo en la empresa moderna».

—Procedente de Liverpool, y en ruta hacia los puertos de su itinerario, entró el domingo por la mañana en este puerto la turbonave inglesa «Reina del Mar», con numeroso pasaje y carga.

A pesar del tiempo despacible desembarcaron los pasajeros, marchando algunos en autobuses a Santillana y las cuevas de Altamira.

—El alimañero oficial José Gutiérrez Gutiérrez, vecino de Fresneda, Ayuntamiento de Cabuérniga, presentó ayer en el Sindicato Provincial de Ganadería, ante la Junta para la Extinción de animales dañinos, la piel de una loba, por la cual le fueron entregadas en el acto 2.000 pesetas, como prima de caza y captura, y un certificado de 500 puntos para optar a los premios de fin de año.

Dicha loba fué muerta a tiro en el monte Saja, sitio Los Presidios, siendo la primera alimaña que este alimañero mata con el nuevo rifle, adquirido por suscripción popular, y que la Junta le entregó recientemente.

### SORIA

En toda la provincia se desarrollan, a ritmo acelerado, las construcciones escolares. En el espacio de cinco años se aproximan a un centenar las escuelas y grupos escolares instalados en diversos pueblos. La cantidad a que asciende el programa de construcciones de este tipo en el citado período de tiempo sobrepasa los diez millones de pesetas.

# SEPA Vd. perder el tiempo

CRUCIGRAMA 1.456. Por Mirospa

1	2	3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31	32	33	34	35	36
37	38	39	40	41	42	43	44	45
46	47	48	49	50	51	52	53	54
55	56	57	58	59	60	61	62	63
64	65	66	67	68	69	70	71	72

ADIVINANZA

Número 853: Siempre estamos alumbradas, a Dios haciendo servicio, y en los templos, y moradas atajamos cualquier vicio, descubriendo las pisadas. (Solución al núm. 852: La juventud).

### LA BANDA DE SAGASTA

Siendo presidente del Consejo de Ministros don Práxedes Malo Sagasta, se presentó en una fiesta de gala celebrada en Palacio con una extraña banda, que intrigó a toda la Corte. La reina Cristina no pudo reprimir su curiosidad y preguntó:

—Dígame, Sagasta: ¿a qué Orden pertenece esa banda que ostentáis?

—Señora: no lo sé en este momento.

—respondió confundido Sagasta—, porque mi hija Esperanza se encarga de prepararme el traje y condecoraciones cuando tengo que asistir a un acto de etiqueta, pero mañana misma se lo diré a Su Majestad.

—En cuanto llegó a su casa, el presidente preguntó a su hija cuál era la banda que lucía. La joven miró al estuche de donde la había sacado y leyó atónita: "Primer premio de Declamación a la señorita Esperanza Sagasta."

### ANECDOTAS

Un día que el emperador Carlos V andaba con bastante trabajo de resultados de un ataque de gota, el conde de Burón, que le vió, no pudo contener la risa. "¿De qué os reís? le dijo el emperador. "Señor, repuso el conde al ver cuán inseguros son los pasos que dáis, me ha parecido también que el Imperio cojea ora de un pie ora de otro." "Pensad otra vez más cierto, dijo don Carlos, sin olvidar que el Imperio no se rige con los pies sino con la cabeza".

Dos hermanos, poeta el uno y el otro músico, molestaban a Boileau muy a menudo dándole versos que, según ellos, habían hecho con grande inspiración. "¿Cual de los dos hace los versos?" les preguntó el famoso preceptista, a lo que contestó el músico: "Mi hermano los hace y yo los canto." "Pues yo los silbo", añadió el poeta francés.

HORIZONTALES: 1. Forma del pronombre. (al revés) Artículo.—2. Ayuntamiento de la provincia de La Coruña. Especie de fiebre de las pampas.—3. Oficiales que asisten en el matadero al acto de pesar la carne.—4. Villa de la provincia de Alicante. Medida de longitud.—5. Señalar o marcar.—6. Cepillo de afinar las maderas.—7. Isla descubierta por Colón. Título etíope.—8. Acopiadas.—9. Figura geométrica. Extremidades.—10. Contracción. Nombre de letra.

VERTICALES: 1. Villa de la provincia de Pontevedra. Adverbio.—2. (Al rev.) Hurtóme. Planta comestible.—3. (al revés) Quitó con engaño. Castillo del arma de fuego.—4. Demostrativo (al revés) Cortará la retirada de una fuerza militar haciéndola prisionera.—5. (al revés) Ligarán.—6. Gratas. Llano.—7. Altar. Novillo.—8. Metal (al revés) De tendrá.—9. Artículo (pl). Tostase.

Solución al crucigrama número 1.455

HORIZONTALES: 1. Mi. Al.—2. Acón. Lara.—3. Hoteleros.—4. ONU. Ama.—5. nólotA.—6. Mínimo.—7. Sin. Lis.—8. Aminorará.—9. Sila. épaR.—10. Al. Ma.

VERTICALES: 1. Mahón. Asa.—2. Iconos. Mil.—3. otuL. Sil.—4. Ane. Ominar.—5. Latino.—6. Alemán. Res. 7. Ara. ílaP.—8. Aro. anriaM.—9. Las. Osarí.

### CANAS

Una actriz todavía joven le decía a Jean Gabin: —Acabo de arrancarme dos canas. —¡Bah!—replica Gabin—. Las canas mientras se pueden contar, carecen de importancia.

# AGENCIA AUTO-INDUSTRIAS MARTIN

Azoguejo, 7. (Edificio Columba). T.º 18-10

## SERVICIO:

Carretera Boceguillas, 8. T.º 19-06

# Sigue la grandiosa liquidación en Calzados Matías

lluvia torrencial de zapatos a menos precio que el año 1936!

## ¡Solo por 15 días!

Algo que sólo puede hacer Calzados Matías

Juan Bravo, 18. T.º 14-85

# Es muy probable que Estados Unidos tengan que combatir en Oriente Medio

## ▲ Si no se aprueba, dice Dulles, la nueva política de Eisenhower

Washington, 15.—El secretario de Estado, John Foster Dulles, ha manifestado que es muy probable que las tropas norteamericanas tengan que combatir en el Oriente Medio, a no ser que el Congreso apruebe la doctrina de Eisenhower. Pero si se aprueba esta resolución del Presidente, agregó, hay pocas probabilidades de que las fuerzas de los Estados Unidos tengan que ir a la guerra en aquella región, afectada por la crisis.

Dulles lucha con todas las fuerzas en favor de la petición del Presidente de una autorización militar, frente al considerable escepticismo democrata.

El senador Henry M. Jackson, ha dicho que hasta ahora el Gobierno no ha presentado pruebas de alguna nueva amenaza (soviética) en el Oriente Medio que pueda garantizar una apresurada acción por parte del Congreso.

Este senador desafió anteayer la afirmación del secretario de Estado de que el peligro de la dominación rusa en el Oriente Medio plantea la "más grave amenaza" para los Estados Unidos en una década.

Dulles ha declarado por segundo día en una reunión conjunta de las Comisiones de Relaciones Exteriores y Servicios Armados del Senado.—Efe.

### Eisenhower y Mac Millan se cruzan mensajes

Pueblo (Colorado), 15.—El Presidente Eisenhower y el jefe del Gobierno británico, Harold Mac Millan, han intercambiado ayer mensajes de amistad, recordando su actuación juntos durante la segunda guerra mundial en el norte de África.

El Presidente ha enviado a Mac Millan su "más calurosa felicitación" por su reciente nombramiento para sucesor de sir Anthony Eden, que dimitió la pasada semana.

Mac Millan contestó con un mensaje en el que manifiesta sus esperanzas de "trabajar nuevamente juntos" con el objeto de fortalecer las relaciones amistosas que ambos iniciaron cuando el Presidente era comandante en jefe de las fuerzas aliadas en Europa. Efe.

# Se recrudece el temporal de nieve en varias regiones

(Viene de la página 6)

el parte de la Jefatura de Obras Públicas, el puerto de Orduña sigue cerrado, y el de Barázar, aunque está abierto, precisa para ser atravesado el empleo de cadenas. Por Urquiola y Trabacua se circula con muchas dificultades.

Por lo que se refiere a las líneas férreas, todas funcionan con bastante normalidad, a excepción de La Robla, cuya situación ha empeorado también. Sigue nevando copiosamente en todo el trayecto, donde la nieve alcanza de 40 a 50 centímetros de altura desde Bercedo a Villaverde. Los trenes cofre circulan tan sólo entre León y Villaverde y entre Dosantes-Cidad y Bibao. Los servicios de mercancías están totalmente paralizados en toda la línea. En la carretera general de Madrid a Zaragoza, en el sector de Alcolea del Pinar (Guadalajara), hay un recorrido de unos 40 kilómetros de muy peligroso tránsito a causa de hallarse cubierto de una capa de hielo de dos centímetros de espesor.

Durante las últimas veinticuatro horas se intensificó el temporal de nieve en la montaña leonesa. Han quedado cerrados al tránsito además del puerto de Pajares, en la carretera de Adanero a Gijón; en la de La Magdalena, en la de La Magdalena a Belmonte, y el de Leitariegos, en la de Ponferrada a La Espina. Están totalmente cortadas las comunicaciones por carretera con Asturias. El servicio por ferro-

carril con Gijón, se efectúa aún, aunque con algún retraso.

Máquinas quitanieves trabajan constantemente en el puerto de Pajares para despejar la vía.

### FRIO Y AGUA EN LEVANTE

En toda la zona norte de la provincia de Valencia reina asimismo un intenso temporal de nieves, acompañado de fuertes heladas. En Aguilar de Campó han quedado interceptadas todas las carreteras y comunicaciones de acceso a la villa. La Guardia Civil de San Salvador de Catamuga, pueblo enclavado en el límite de la provincia de Santander, notifica teleféricamente que está interrumpido el tráfico por la carretera de Valencia a Timamayor, así como otros caminos y sendas de la comarca portueña.

El fuerte temporal de nieve y viento ha obligado a suspender las faenas de recolección de la aceituna en Puertollano. Las comunicaciones se realizan con grandes dificultades en toda la comarca.

Después de las intensas nieblas registradas en los últimos días, hoy apareció el cielo despejado en la zona levantina. A las dos menos cuarto de la tarde cayó una fuerte granizada en la comarca de Sueca. El granizo estaba mezclado con agua, por lo que se supone que no ha causado muchos daños en las cosechas pendientes. Durante la tarde ha llovido de modo intermitente. Los labradores reciben el agua con mucha alegría.

# LAS RESTRICCIONES ELECTRICAS EN CATALUÑA

La marcha ascendente del consumo eléctrico en España, que señala cifras considerables, ha llevado a la necesidad imperiosa de establecer en Cataluña un régimen de restricciones en los suministros de energía eléctrica, disponiéndose al mismo tiempo las ayudas precisas para que estas restricciones sean las mínimas posibles.

Este aumento de consumo a que hemos aludido, sobrepasa a cuanto se podía suponer, ya que el normal, según vienen demostrando las estadísticas, es en otros países el 7 por 100, y en nuestra Patria ha llegado el año 1956, con relación al anterior, a una cuantía superior al 15 por 100. La comparación entre las dos cifras no puede ser más significativa. Pero hay que añadir a ello que este porcentaje se aplica sobre consumos de tanta consideración como es el de 12.000 millones de kilovatios-hora en 1955. El aumento representa una cantidad tal, que ha hecho necesaria la puesta en servicio de varias nuevas centrales para poder atender debidamente las necesidades de energía eléctrica en nuestro país.

Va en cabeza, en este aumento general de consumo eléctrico, la región catalana, cuyo porcentaje en algunos días ha llegado a ser el 20 por 100 en relación con el año anterior. Esto dará idea de las dificultades que representa el poder suplir la falta de energía en dicha región, ya que se tropieza con la carencia de agua en sus instalaciones hidroeléctricas.

Para salvar estas dificultades, han sido adoptadas las más urgentes medidas a fin de aliviar la situación de Barcelona en cuanto a la energía eléctrica se refiere. Para ello se ha vertido sobre la zona catalana la totalidad de la producción térmica, la central de Escatrón, de la Empresa Nacional Calvo Sotelo, cuyas producciones diarias de cerca dos millones y medio de kilovatios-hora se aprovechan íntegramente en la zona catalana. Normalmente, y con anterioridad a las circunstancias actuales, parte de la energía de la central mencionada se utilizaba en la zona aragonesa y en Levante. Desde hace varias semanas se han suprimido estos consumos para que la totalidad de producción de Escatrón sea facturada a Cataluña. Además se ha pasar desde Levante, por la línea de Hidroeléctrica Española, desde Castellón a Escatrón, energía con potencias superiores en algún momento a 20.000 kilovatios-hora.

Por otra parte, la Empresa Nacio-

nal Hidroeléctrica de Ribargozana está atendiendo con preferencia absoluta a la zona catalana, sumando su energía a la procedente de la zona Iberduero. A esto se une el que, por gestión directa con Electricité de France, se reciben por Benós unos 200.000 kilovatios-hora que se suman a los anteriores. Y finalmente, se han puesto a disposición de la zona catalana unas cantidades de gas-oil de bastante importancia para las instalaciones industriales de reserva, con el fin de paliar en parte la falta de energía en los días de corte. Con todo esto, unido al suministro preferente de carbón para las centrales térmicas de aquella zona, se tiende a reducir al mínimo los perjuicios por esta anormal situación que es de esperar mejor pronto si cambian, como es de esperar, las circunstancias meteorológicas.

### CELULOIDE

#### «EL FERROVIARIO»

En el cine Rialto, de Madrid, se ha estrenado la película italiana «El ferroviario», dirigida por Pietro Germi. Los críticos de algunos diarios madrileños opinan así de esta película:

Luis Gómez Mesa, en "Arriba": «He aquí una película completamente lograda... «No obstante utilizarse el procedimiento de «la vuelta al pasado», la película tiene unidad por la diestra labor de los guionistas, que supieron escoger las incidencias principales y ligarlas en su ritmo justo... «La técnica empleada por Pietro Germi es sencilla, de servir claramente a la trama, sin encuadres ni planificación rebuscadas... «Protagonista Pietro Germi de la película—además de director—triunfa igualmente en la interpretación. Y junto a él sobresalen Luisa Delle Noce y Edoardo Gubino...»

"Donald", en "ABC": «Encontramos en «El ferroviario» ciertas concesiones al melodrama, y éstas son las más endebles de la creación de Pietro Germi. Sin embargo, se advierte en toda la película el pulso de un gran director, de un hombre lleno de sensibilidad y de talento... «Atractivo importante es la actuación del propio Pietro Germi como protagonista. Resulta una revelación en el tipo de Andrea; su caracterización es magnífica; sus gestos, sus actitudes, sus ademanes, convincentes...»

Carlos Fernández Cuenca, en "Ya": «Pietro Germi ha contado en imágenes apasionantes y de subida calidad expresiva la sencilla historia de un matrimonio como tantos y tantos que andan por el mundo... «Del neorealismo, ya en etapa de superación y ensanchamiento temático, le quedó a Pietro Germi un espléndido y riguroso sentido de la sinceridad; pocos films tan sinceros como éste, que sin alardes sermones como los tesis aparentes, puntualiza algunos hechos característicos de nuestra época... «El ferroviario nos parece una de las mejores cintas de la actual cinematografía italiana...»

Alfonso Sánchez en "Informaciones": «El guión, a veces, parece insinuar el folletín, pero es sabiamente contenido en aceptables límites dramáticos, para destacar luego la fuerza espiritual de la familia... «Pietro Germi, como director, ha hecho un gran trabajo, resultado con admirable sencillez de procedimiento e impecable estilo cinematográfico... «El «Ferroviario» es una de las mejores películas, en todos sus aspectos, de cuantas llevamos vistas en esta temporada y acusa la justicia de los varios premios que ha recibido...»

### Por primera vez ondea la bandera mejicana en las islas Revillagigedo

Isla del Socorro (Méjico), 15.—La bandera mejicana ha sido izada por primera vez en las islas Revillagigedo, desde que Méjico ocupó dicho archipiélago en 1831. En aquella época las islas pertenecían a España.

Una fuerza expedicionaria ha desembarcado en la isla del Socorro, con el fin de efectuar la primera ocupación efectiva de la cadena de islotes situados en el extremo suroeste de la Baja California.

Los periodistas que iban a bordo de las dos fragatas mejicanas que transportaron a la fuerza expedicionaria, han informado de que las islas están desoladas, con poca vegetación y sin señal de vida animal.

Incubaciones a particulares  
**Incubaciones Colmenares**  
LUZ

# LA LEY Y EL ORDEN se restablecerán por la fuerza y el trabajo dice Marosan, portavoz del Gobierno Kadar

## Dudas, jefe del Consejo Revolucionario de Budapest, condenado a muerte

Viena, 15.—El ministro sin cartera húngaro György Marosan, erigido en principal portavoz del Gobierno Kadar, ha advertido a los trabajadores de su país que la ley y el orden serán restablecidos por la fuerza de las armas y por el trabajo.

Marosan, que acaba de regresar de Moscú, donde acompañó a Janos Kadar en sus conversaciones con los dirigentes soviéticos y con Chu En Lai, se dirige a un grupo de comunistas activistas de una fábrica de bombillas eléctricas de Ujpest, suburbio de la capital húngara.

También les dijo que sigue pensando en la ampliación del Gobierno, pero cuando sean restablecidos el orden y la ley y con la condición previa del fortalecimiento del partido comunista de Kadar, el llamado de Obreros Socialistas. No es posible, afirmó, permitir la existencia en Hungría del partido socialdemócrata, que destruiría la unidad de los trabajadores.

Marosan manifestó igualmente que en las entrevistas de Moscú, Chu En Lai ha prometido a Hungría un préstamo de 500 millones de rublos—200 millones de dólares—, que devengarán el interés legal, como participación—verdaderamente espectacular—de la China roja en la ayuda financiera de 400 millones de dólares que el Gobierno Kadar considera necesaria para poner en pie la destrozada economía húngara.—Efe.

### DUDAS, CONDENADO A MUERTE

Viena, 15.—El jefe del Consejo Revolucionario de Budapest ha sido condenado a muerte por un tribunal militar húngaro, según fuentes bien informadas.

Se trata de Josef Dudas, que tomó parte activa en el alzamiento de la capital húngara.

De acuerdo con la información, Dudas será ejecutado en la horca, probablemente hoy.—Efe.

### 1.700 SON LAS VICTIMAS «OFICIALMENTE»

Viena, 15.—La Corporación municipal de Budapest ha informado de que 1.700 personas resultaron muertas en la capital húngara durante sangrientas batallas contra los tanques soviéticos en los meses de Octubre y Noviembre.

El comunicado dice que 4.678 edificios y 13.070 viviendas o pisos sufrieron graves daños. De los edificios 77 han tenido que ser demolidos y enteramente reconstruidos.

Se informa también que 4.500 familias quedaron sin hogar.—Efe.

### Ordenación de los cinco primeros sacerdotes del Seminario Hispanoamericano de Madrid

Madrid, 16.—De manos del eminentísimo señor cardenal primado, don Pla y Deniel, han recibido la ordenación sacerdotal los cinco primeros sacerdotes del Seminario Sacerdote Hispanoamericano, abierto hace ahora tres años en la Ciudad Universitaria de Madrid.

Cuatro de ellos, los reverendos señores Barcón, Boltes, Martí y Rodríguez pertenecen a la diócesis de Barcelona, el quinto, reverendo señor don Esteban Rexach, pertenece a la de Madrid. Todos ellos, después de trabajar algún tiempo en España, irán a América para ayudar a la jerarquía eclesiástica de las naciones hermanas.

Con ellos se han ordenado seis diáconos, cinco subdiáconos y otros órdenes menores, pertenecientes a las diócesis de Murcia, Pamplona, Laguna, Santander, Tuy, Vich, Orihuela, Palencia, Orense, Córdoba, Lugo, Calahorra y Oviedo.

# PAJAROS de CUENTA

Un prospecto francés del siglo XVIII anuncia una carrera de pájaros holandeses, "nunca vista en esta villa". El que presenta y anuncia tan original espectáculo, "P. G. Dujón, tiene el honor de prevenir a los aficionados a los pájaros de lo extraordinario de su espectáculo, tan divertido como admirable, que puede ser llevado a todas las casas que lo soliciten. Dará varias representaciones en su domicilio, que comenzarán a las diez de la mañana para terminar a la una, y por la tarde, desde las tres hasta las ocho". El prospecto anunciador no puede ser más sugestivo: en él aparece el pájaro que da vueltas al asador, el que tira de una carretilla, el que se columpia, el centinela, el pájaro equilibrista sobre las alas o el pico, el artillero y el desertor, los fuegos artificiales, etcétera, etcétera.

Además de las aves que, como el halcón, pueden educarse para que presten servicios útiles, hay otros muchos pájaros que también son dignos de atención por su inteligencia. Entre todos los que pueden alcanzar cierto grado de sabiduría figura en primer lugar el jilguero, por lo fácil que es educarle, y tras de él pueden citarse el canario, el pardillo, el mirlo, la urraca, el cuervo y el estornino. El doctor Hermann dice haber visto a una cigüeña jugando al escondite con varios muchachos, y del emperador Augusto se refiere que poseía infinidad de pájaros amaestrados. Plinio dice que los hijos del emperador Claudio tenían ruseñeros que pronunciaban en griego y en latín frases bastante largas.

No es caso raro el que un loro llame por su nombre a personas conocidas, como también los hay que piden agua o comida cuando la necesitan.

El naturalista Coriveaud habla de un canario que recordaba haberle oído pronunciar con mucha claridad unas quince nombres. Este pájaro vivía en la misma casa de una cotorra charlatana que se pasaba el día gritando: «¡Julia! ¡Julia! ¡Trae la comida! la comida, pronto, pronto!...» El canario la escuchaba atentamente, procurando imitar aquellos sonidos. Un día el dueño oyó una vozecilla melosa que llamaba: «¡Julia! ¡Julia! Lleno de asombro, observó que era el pájaro el que pronunciaba aquellas palabras, a las cuales añadía: «¡Pronto, pronto!»

Cocinada es la facilidad con que los pájaros se asimilan ciertos aires musicales después de haberlos oído varias veces, y con cuánta fidelidad reproducen las modulaciones.

El célebre médico holandés Boerhaave se distraía amaestrando pájaros, y el mismo cuenta que en cuanto se disponía a darle una lección de música y cogía el instrumento, sus aducandos se quedaban parados en actitud de escuchar.

En algunos circos se han exhibido canarios con morrones de granadero y sable, haciendo centinela, persi-

guiendo a los enemigos, disparando cañoncitos en miniatura y haciendo en fin, una porción de trabajos sumamente curiosos.

Para domesticar y enseñar a los pájaros hay que reunir varias cualidades: hay que ser paciente hasta los límites de lo posible, y suave y moderado, en los movimientos para no asustar a los discípulos. También es esencial la exactitud en la hora de las comidas o de las golosinas que se acostumbra a darles, porque de este modo se hacen sociables más pronto es necesario también, sobre todo al principio, a las horas de la lección, vestir el traje de todos los días, ponerse en el mismo sitio, hacer iguales señas y no cambiar de tono al hablar. Siguiendo estas instrucciones, puede amaestrarse muy pronto estos pájaros, que, de por sí, son inteligentes.

### Intenso tráfico de petroleros en Santa Cruz de Tenerife

Santa Cruz de Tenerife, 15.—Durante las últimas setenta y dos horas entraron 50 buques extranjeros, con un registro bruto de 350.000 toneladas. Adosados a los muelles hay barcos, y en el antepuerto otros 12 esperan de que quede libre el muelle destinado para las operaciones de carga de suministro.

Entre los buques que han llegado figuran los trasatlánticos "Lucania" de Génova, para La Guaira, con emigrantes italianos; el "Cabo Hornos", de Buenos Aires, para Ceceira, Barcelona, Génova y Manila, con 205 viajeros, buque éste que desde hacía cuatro días traía fuego a bordo, por lo que quedó la tarde del domingo fondeado hasta su extinción. El fuego se produjo al prender una chispa en el cargamento de tortas de maíz, pero fué más la alarma producida por el humo que la importancia del fuego.—Cifra.

## GUIA MEDICA

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL  
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis  
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

SEGUNDO GIMENEZ GONZALEZ  
Especialista en partos y ginecología  
Consulta diaria, de 11 a 2  
Avenida del Padre Claret, número 12. Teléfono 2222  
Clínica Quirúrgica y de Maternidad de Nuestra Señora de la Salud Velarde, 4. Teléfono 2670

JOSE MARIA G. GARCIA BERMEJO  
Enfermedades psico-somáticas. Endocrinología y Alergia  
Análisis de Metabolimetría y Espirometría  
Consulta: Miércoles, jueves y viernes, 9 a 1 y 4 a 5  
San Francisco, 54.—Teléfono 12-96

DR. PEDRO USEROS  
Ex médico interno del Hospital de San Carlos. Ayudante de la cátedra de Urología de Madrid  
Riñón, vejiga, próstata y aparato genital  
Consulta: Sábados de 11 a 2 y de 3 a 4  
Plaza San Martín, 1, pral. Tel. 1201

D. VIDAECHEA  
Médico-oculista  
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición  
Colón, 1  
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6  
Teléfono: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

M. HERRERO MARTIN  
Especialista en niños. Rayos X  
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6  
Plaza del Corpus, 7, pral., B  
Teléfono. 1841 Segovia

DR. L. PEREZ CASANOVA  
Maternólogo del Estado. Tócolo municipal y del I. N. P.  
Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta: 12 a 2 y 3 a 6. Telf. 1530 (S. G. 66)

JESUS H. CANO  
Médico-oculista  
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia  
Teléfono 2713

M. NIÑO-DENTISTA  
Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6  
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

DR. F. PEREZ GALLARDO  
Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial  
Especialista de niños. Rayos X  
Consulta diaria, de 12 a 2  
Plaza de San Martín, 4.—Tel. 1664

LUIS F. JARDON  
Pulmón y corazón. Rayos X  
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso  
Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 11 a 1  
San Clemente, 7

L. LEON  
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid  
Consulta los jueves, de 11 a 2  
Juan Bravo, 2. Teléfono 1600

PAULO GIL MUÑOZ  
Aparato digestivo. Rayos X  
Horas de consulta: de 12 a 2  
Plaza de la Merced, 5. Teléfono 1808

EUGENIO MANZANARES  
Cirujano  
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X  
Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5  
Segovia. Plaza Díaz Sanz, 1. Tl. 1381

## ODONTOLOGOS Y CLINICAS

A. TRAPEIRO CARO  
Medicina interna, piel y sexuales  
Rayos X  
Consulta diaria: 10,30-11,30 y 4,30-5,30  
Governador Fernández Jiménez, 2  
Teléfono 2631. Segovia

GABRIEL SANZ DELGADO  
Garganta, nariz y oídos  
(Ex ayudante del doctor Hinojar)  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avenida Fernández Ladreda, 10  
Teléfono consulta: 2811 Segovia

CANDIDO GARCIA MARTIN  
Del Hospital de San Juan de Dios  
Piel, Sangre y Sexuales  
Análisis clínicos  
Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8. Avenida Fdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Tel. 1465

JOAQUIN VELASCO MARTINEZ  
Del Hospital Militar  
Medicina interna. Rayos X  
Consulta: de 12 a 1 y de 3 a 4  
Independencia, 3, pral. Segovia

F. CHULIA ZEA  
Medicina interna. Rayos X  
Enfermedades de la infancia  
Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 6  
Infanta Isabel, 12, bajo, B. Segovia  
Teléfono 28-57

A. MARTI ABAD  
Pulmón-Corazón. Rayos X  
Aparato de Electrocardiografía  
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6  
Escuderos, número 6, 2.º-Tel. 29-38 Segovia

PRACTICANTES Y COMADRONAS

LUIS DE ANDRES SOLER  
Cirujano callista  
Nuevo sistema electromanual para consulta y domicilio  
Consulta diaria, de 3 a 5  
Roble, 14. Teléfono 1015

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

Callada  
**GLOBO**  
GALLOS DUREZAS VERRUGAS

¿Cuál será la lengua oficial de la N. A. T. O?

Habrán tres, contestan los americanos: En el cuartel general, el inglés; entre la tropa, el francés; en el frente, una sola, el alemán

Washington.—(Servicio C. A. M., especial para nuestro diario.) Antes de que este mismo año de 1957 concluya, habrá tomado el mando de las tropas de la N. A. T. O un jefe alemán. Y a sus órdenes estarán ingleses, canadienses, franceses y americanos.

—No quisiera que mis hijos volvieran a caer en el matadero de la frontera alemana. No tengo confianza en Alemania y voto contra ella.

Y aquella Asamblea bajo esos efectos pasionales votó sin vacilaciones en contra.

Pero hoy los tiempos han cambiado. Y Francia acepta el mando de sus tropas por el hombre, que precisamente redactó la rendición de la nación en 1940, poco menos, que sin condiciones. Era éste el teniente general Hans Speidel, del Estado Mayor, tan temido y tan odiado por franceses y otros de los que sufrieron el rudo choque de sus fieras órdenes.

Los tiempos han cambiado: de aquellos soldados, de los cuales no se quería ni que los hablasen, los soldados están haciendo hoy los defensores de su país; anteriormente los llevaron ya a la Indochina y fueron ellos los que sufrieron el choque de los vietnitas y de los chinos de Manchuria. Ahora, están esos soldados con uniforme francés haciendo guardia por Francia en Argel y otros montan igualmente la guardia al otro lado del Rin. ¿Qué hubiera sido de Francia, si estuviera al lado de esa Rusia, con la que alegremente monta tratados y alianzas, que si han mitigado su derrota, han hundido a Europa?

RARA AVIS

Americanos e ingleses se disculpan de esta elección, diciendo que ese general es «una rara avis», un pájaro extraño y que por eso merece toda clase de confianzas.

El primero que llegó a esa conclusión fue el escritor inglés Desmond Young, que es un soldado profesional y un doctor en Filosofía. Era hijo de profesor de Filosofía en Tubinga y él mismo hizo esa carrera; apareció a los ojos de todos como lo contrario de un oficial prusiano, que sólo sabe de armas y hacía esa pendiente habría estado toda su vida.

Posee el don de lenguas. Habla el alemán, como es natural, y lo habla con elocuencia y buen gusto, domina el francés y se defiende muy bien igualmente en francés.

Por cierto que un humorista de la sociedad de Mark Twain, a la que él pertenece, ha hecho con este motivo un chiste; que ellos dicen alemán, pero que de donde salió y donde se cuenta con toda intención es en los Estados Unidos.

—¿Sabe usted?—pregunta un alemán—¿qué lengua se va a hablar en la NATO?

—No—replicó el otro.—¿Y usted?

—Creo que habrá allí tres lenguas: en retaguardia y en el cuartel general, se hablará el inglés; entre la gente de tropa y entre los jefes, el francés, pe-

ro en vanguardia y en los frentes, sólo se oirá una lengua: el alemán.

Si logran sacar de la Alemania occidental las tropas con que sueñan, desde luego va a ser eso una verdad solemne y grande como la Catedral de Colonia.

LA PATENTE

Para los americanos, lo mismo que para los aliados, tiene una patente de confianza, que no creemos mucho entre sus propios paisanos; fermó parte de la conspiración contra el Führer y actuó como enlace entre Rommel y los conjurados. No solamente hizo esto: después

Detención de una banda juvenil de rateros, en La Solana

Se dedicaban a robar en las bodegas y luego vendían el vino a detallistas

La Solana (Ciudad Real), 15.—Ha sido descubierta una banda de mozos zambos que durante la noche se dedicaban a cometer robos en las bodegas de los barrios más apartados de la población.

Las sustracciones se realizaban en pequeña proporción, y el producto del hurto lo vendían a pequeños detallistas, alegando los ladronzuelos que la mercancía procedía de extraños familiares.

Estas raterías fueron descubiertas porque al robar en una de las últimas bodegas sacaron el vino de una tinaja sin filtrar, y el tabernero que se lo adquirió, al servir el artículo a sus parroquianos, apreció que el caldo se hallaba sorprendentemente turbio.

Los componentes de la banda eran jóvenes de poco más de quince años. Se incendia una capilla en un pueblo mallorquín

Palma de Mallorca, 15.—En la vi-

El deporte también tiene "salsa"

San Sebastián, 15.—En la final del Campeonato regional de fútbol, Tolosa-Motricio (2-1), se dio la nota simpática de que el capitán del segundo equipo, cuya mayoría de jugadores son pescadores, entregase a su colega tolosano once hermosos besugos en lugar del clásico banderín.

Terminado el encuentro, los vencedores pasaron a hombros al capitán del equipo adversario.

saboteó las órdenes de Hitler, negándose a volar los puentes de París para detener el avance aliado.

—Agradarían mucho estas notas en la hoja de servicios a los mismos alemanes, de los que forma parte? Mucho nos tememos que no sea así. Esos conspiradores, a la muerte del Führer no tenían un solo plan para actuar en conjunto y les sorprendió su muerte entre los escombros de la Cancillería, como al resto de los mortales. ¿No podían haber previsto ese momento, sobre todo en los últimos momentos?

llas de Puignyunt se incendió la capilla de San Ignacio de Loyola, de la iglesia parroquial, que quedó reducida a cenizas, así como las imágenes de San Ignacio, Santo Domingo de Guzmán y San Francisco de Asís. Se cree que el incendio habrá sido motivado, durante la noche, por un cortocircuito y no se aperecieron de ello ni el cura ecónomo ni el sacristán hasta que por la mañana fueron a abrir la iglesia.

Las pérdidas materiales se calculan en unas 45.000 pesetas.

Muere abrasada una niña de trece meses

Madrid, 16.—En Vallecas (villa) ocurrió a mediodía de ayer un accidente, a consecuencia del cual murió abrasada una niña de trece meses llamada Angelines Valenzuela Lobo. Su madre salió a la calle a realizar algunas compras, y para defender a la pequeña del frío intensísimo que reinó durante el día de ayer, arrojó la cuna al fogón. La pequeña quedó sola. Se cree que algunas chispas saltaron a las ropas de la niña y prendieron en ellas. Rápidamente debió quedar la criatura envuelta en las llamas, porque el cuerpo aparecía con horribles quemaduras.

Algunos vecinos que vieron que salía humo de la vivienda, acudieron a ésta y forzaron la puerta, pero nada pudieron hacer en favor de la pequeña porque ésta había muerto. Por si algo cabía hacer aún, la pequeña fue llevada a la Casa de Socorro de la villa, donde el médico de guardia certificó que era cadáver.

Avisados los bomberos, éstos acudieron con su habitual diligencia, pero no tuvieron que intervenir porque el pequeño fuego había sido ya sofocado por los vecinos.

Por orden judicial, el cadáver de la niña fue llevado al Depósito del Instituto Anatómico Forense.

Violento fuego a bordo de un barco francés, a 70 millas de Vigo

Vigo, 15.—Mensajes captados por la Estación Radiocostera y emitidos por el barco ballenero francés, convertido en petrolero «Janina», demandaron auxilio en la mañana de ayer, cuando dicha embarcación se hallaba a unas 70 u 80 millas del puerto de Vigo, por haberse declarado violentísimo incendio a bordo.

Posteriormente despachos señalaban que habían acudido en su auxilio un barco alemán, otro francés y otro ruso, consiguiendo recoger en botes salvavidas y en balsas 46 de los 47 tripulantes, por haber desaparecido uno de ellos durante los trabajos de salvamento.

Las últimas noticias señalan que 19 tripulantes fueron recogidos por el navío alemán «Troybur» y 13 por el barco francés «Nicole Schiaffino».

El «Janina» tenía un desplazamiento de 8.268 toneladas.

Doble incendio en Avila

Avila, 15.—En la plaza de la Feria, número 6, se declaró un incendio que fué sofocado momentos después de iniciarse. Igualmente fué sofocado con la máxima rapidez otro que se declaró en el número 7 de la Bajada de Santo Domingo, donde las llamas salieron por la techumbre.

El hombre más guapo de los Comunes

A MAC MILLAN le GUSTA VIVIR en el CAMPO, VISTE IMPECABLEMENTE Y, COMO ROBIN DE LOS BOSQUES, DISPARA EL ARCO

A amigos y adversarios se hace sospechoso

Londres.—(Servicio C. A. M., especial para nuestro diario.)

Ha salido Eden de la Cámara y con él el Parlamento inglés, ha perdido al ser más elegante del Reino Unido, pero la reina ha seleccionado para el cargo de primer ministro a Harold Mac Millan, y con ello ha expuesto a la contemplación pública mundial al «hombre más guapo de las dos Cámaras». No diríamos esto nunca, si no fuera uno de los títulos, con que lo presentan los ingleses. A falta de título mejor, puede ser que pueda pasar.

La Prensa inglesa recibe con el mismo grado de afecto a Mac Millan, con que distingue en odio a Eden. Por cierto que los caricaturistas presentan a María Salomé danzando y con la cabeza del anterior «premier» en un plato, ofreciéndosela a Nasser. Eso nos hace ver que los ingleses no se forman ilusiones sobre las causas de la caída de Eden.

Para Mac Millan son más benignos: unos largos bigotes, discretamente ennegrecidos, que acaricia mientras trabaja con una cara de ojos perrunos y tristes; tal es la forma con que presenta a Mac Millan sus propios súbditos. En el fondo son injustos; Mac Millan pasa por ser un hombre grato y sincero. Cuando le quitó Eden del cargo de ministro de Asuntos Exteriores; lo explicaba él de esta manera:

—Si dijera que me marchaba satisfecho de ese puesto, la verdad sería todo lo contrario. Esa combinación ha hecho el primer ministro contra mi voluntad.

UN INTELECTUAL

Harold Mac Millan cayó herido en una refriega durante la primera guerra mundial y cuando después de haber pasado veinticuatro horas en «tierra de nadie» le recogieron los camilleros, le encontraron yéndose a Homero. Había hecho la licenciatura en Letras con magnífica calificación.

Pertenece a la «gentry», es decir, a la vieja nobleza campesina inglesa y eso que no se puede revolver mucho en sus orígenes: su abuelo era un campesino escocés, metido a librero y editor. La casa Mac Millan, cuyos anuncios aparecen frecuentemente en las páginas literarias, es de las más destacadas y ricas de toda Inglaterra.

Su fortuna es hoy fuerte y a eso

CANDILEJAS

Nueva compañía lírica bajo la dirección de Roberto Carpio. Se formará para la primavera, presentándose con el estreno de «Río Magdalena», zarzuela de Carpio y Alfonso Paso, con música de Manuel Parada. Se cuenta ya con Luisa de Córdoba, Josefina Canales, Rosi de Valenzuela, Tomás Álvarez—el barítono recién llegado de América—, Alfonso Goda y Samaniego.

La inauguración del Recoletos se hará el mes próximo, con «Fuera es de noche», de Escobar, dirigida por Manuel Bentz.

Es probable que el próximo estreno del Teatro Nacional de Cámara sea «El grillo», de Carlos Muñoz, bajo la dirección de Modesto Higuera.

La compañía de los magníficos actores Jesús Tordesillas y Manuel Luna está obteniendo claros éxitos en las provincias de Levante.

El maestro Romo, autor de la partitura de la zarzuela «El gaitero de Gijón», trabaja ahora en un libro original de José María Pemán y José Carlos de Luna.

Federico Romero está escribiendo un libro titulado «Las finas májicas de Cádiz», al que pondrá música el maestro Rodrigo, y en otro titulado «La marquesita del Borne», para el maestro Dotras Vila.

Lambretta



Granja Avípolis

Controlada por CEAS. (Criadores Españoles de Aves Selectas.) Clasificada de Multiplicación con el número 251-K-A. Oficinas: Avenida Fernández Ladreda, 6, 2.º. Teléfono 2697. Alta selección de la raza Leghorn blanca. Estirpes americanas. Polluelos, pollitas recién nacidas, pollitas de uno y dos meses. Únicamente se destinan a reproductoras, gallinas de segunda y tercera puesta, de gran postura, apareadas con gallos holandeses de pedigree, importados de la Granja W. A. Derksen de Loo Duiven (Holanda), según cartas de pedigree expedidas por dicha Granja a disposición de nuestros clientes. Haga sus pedidos con toda anticipación. Pida catálogo gratis.

hay que añadir la de su esposa: aquel librero, que se había educado en Oxford y en Eton, como correspondía a su linaje, se casó con una hija del conde Devonshire, cuando era Mac Millan ayudante de campo de su padre, gobernador del Canadá. Formó parte de la guardia real y pasaba por uno de los oficiales más vistosos de las escoltas de los monarcas.

Hoy se le coloca en el ala derecha del partido conservador; fué antimiqués en los días de Neville Chamberlain, pero siempre se le ha mirado con suspicacia.

Lo mismo para los conservadores, que para los laboristas no es un hombre claro: su único libro «La vía media», es un grito de rebelión contra derechas e izquierdas. La vida—dice— es una jungla, ni una colmena. Se ha de regir la nación por la «conciencia social» de los ciudadanos. Y él pretende ser la encarnación de la misma.

Los conservadores le miran como un progresista, no obstante estas manifestaciones. Cuando Inglaterra, se negó a aplicar del todo las sanciones contra Mussolini, este hombre protestó con vigor, lo que no ha tenido ocasión de manifestar después en las oportu-

nidades, que le ha dado Rusia para protestar contra sus arbitrariedades. Está en la Cámara desde 1921.

CHURCHILL

El viejo león le reconoce como uno de los suyos; sin su presión no hubiera llegado jamás a ese puesto, que de toda ley le correspondía a Butler: tiene más simpatías en la nación, conoce mejor a su país y ha dado muestras de ser un gobernante de más envergadura. Pero en este país, que se proclama modelo de todas las democracias, Butler carece de una cosa, de sangre azul y sin esa no se llega a primer ministro conservador en este país, que predica la democracia de la sangre para los demás o a lo sumo para otros partidos.

Churchill sabe lo que hace. Y sabe, también, lo que quisiera de él: un amigo suyo y a poder ser de su propia familia para regir el ministerio de Asuntos Exteriores. Verá el lector si ha conseguido ese anhelo, cuando llegue este artículo a sus manos. Veremos de todas las formas, cómo aguantan en el partido conservador la presencia de este hombre.

LOS BROTES REUMATICOS DEL INVIERNO

Al llegar los primeros frios, son innumerables las personas que se quejan del reuma. Por eso se considera vulgarmente, al reumatismo como una dolencia típicamente del otoño y del invierno. Pero no es así. También se conocen casos de reuma en las regiones tropicales. El frío y los vientos del otoño, en cuanto al reuma, hacen el mismo papel que los helados en lo que concierne a los dientes cariados. Tanto el reuma como las caries ya existían antes. El frío se limita a ponerlos de manifiesto. Las causas productoras de esta dolencia todavía no están muy claras. Indudablemente interviene factores infecciosos, endocrinos, metabólicos e incluso emocionales.

Los especialistas ingleses afirman que el reuma es en un cincuenta por ciento una dolencia física y en otro cincuenta por ciento una enfermedad moral. Los psiquiatras de Londres, estudiando a varios centenares de reumáticos observaron que las tres cuartas partes estaban dominados por graves preocupaciones de carácter emotivo, como ansiedad, excitación nerviosa, inquietud y depresión. Este estado psíquico provocaba en ellos tensión y rigidez de espíritu, que se traducía en tensión y rigidez del cuerpo en forma de reuma. Sea cual fuere la causa, el hecho es que ataca a innumerables personas.

En Inglaterra, tres millones de ingleses sufren de reuma y en España más de un millón. En nuestra Patria el reumatismo ocasiona al año, por producir enfermedad o invalidez, pérdidas por valor de trescientos millones de pesetas en jornales.

Las dolencias reumáticas pueden dividirse únicamente en dos clases principales: unas que atacan a los músculos y otras que afectan a las articulaciones. Hace ya muchos años un célebre autor francés escribió que el reumatismo lame las articulaciones y lame el corazón. Esa frase literaria posee una trágica actualidad. El reuma es el enemigo público número uno de los niños porque puede arruinar sus jóvenes corazones y es asimismo el mayor enemigo de los viejos, pues les obliga a quedarse en cama llenos de dolores en estos días de otoño. El reuma se caracteriza por tres rasgos especiales: por ser una enfermedad dolorosa e invalidante, por ser una dolencia crónica y por tratarse de un mal muy frecuente.

Para luchar contra el reuma existen infinidad de tratamientos, empezando por el salicilato y concluyendo por la cura de aguas en algún balneario. Pero ninguno de estos remedios cura realmente a los reumáticos. En estos últimos años se ha utilizado la cortisona. Pero esta droga tampoco es la panacea deseada. En cambio puede ser muy peligrosa en ciertas personas que además de reuma pueden padecer otras enfermedades, como tuberculosis, perturbaciones mentales y úlceras de estómago. Por todos estos motivos el reuma es uno de los capítulos más confusos de la medicina contemporánea, y también de los más graves. En todo caso, el reuma no es una enfermedad única, sino un síndrome o un conjunto de síntomas, que son producidas por una serie de dolencias disímiles, si bien tienen un punto común: la de atacar músculos

Doctor OCTAVIO APARICIO

Jesús María Zuloaga, nuevo director de «El Alcázar»

Madrid, 16.—Ayer tomó posesión de su cargo de director de «El Alcázar», D. Jesús María Zuloaga, joven periodista cuya dedicación a la Prensa está acreditada por una larga y constante tarea cumplida en diferentes periódicos. Sus primeros pasos los cubrió en «La Gaceta del Norte», a cuya Redacción perteneció durante varios años, y luego, en Madrid, fundó y dirigió «La Actualidad Española».

Su capacidad y condiciones le llevaron más tarde a figurar como director del «Diario Regional», de Valladolid, en cuya empresa ha dejado constancia de unos valores que en plena juventud le han acreditado en la profesión.

Es continuador de una tradición familiar, ya que su padre, don Eusebio Zuloaga, fué director de «El Siglo Futuro» y de «El Correo Español», de Bilbao.

Higiénica sala de incubaciones Incubaciones Colmenares Alto Santo Tomás. Tel. 22-33 LUZ

estornudo... al primer micina super 2 de doble potencia



Qué oportunidad, amigos!! Calzados Los Chicos ofrece, a precios que usted no esperaba, los restos de temporada Bota utilitaria 20 DUROS Zapatos boxcalf, para caballero, 25 DUROS Y muchísimos modelos para señora desde 10 DUROS Esta ocasión también la hallará en el Palacio Infantil con muchos modelos para niños y niñas

## Los derechos de España sobre Gibraltar, SE RECRUDECE reivindicados en la O. N. U.

El embajador D. Juan Pablo de Lojendio planteó el caso en la Comisión de Fideicomisos

Y formuló sus votos para que el asunto se resuelva en aras de la mejor satisfacción entre los pueblos

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 15.—Los derechos de España sobre Gibraltar han sido reivindicados ante las Naciones Unidas por el miembro de la Delegación española embajador don Juan Pablo de Lojendio, con motivo de un debate en la Comisión de Fideicomisos sobre los territorios no autónomos. Al comienzo del debate formularon también reservas la Argentina, sobre las Malvinas, y Guatemala, sobre Belice.

El embajador señor Lojendio dijo: «Al iniciarse ante esta IV Comisión el debate sobre los territorios llamados no autónomos, por primera vez en presencia de la representación de España, quiero reafirmar los inalienables derechos de España sobre Gibraltar, al que el Reino Unido califica como territorio no autónomo, remitiendo la información a las Naciones Unidas. Al hacer esta declaración formulo también mis votos porque este asunto, lo mismo que los otros aludidos por las naciones hermanas, se resuelvan en aras de la mayor satisfacción entre los pueblos y para mayor garantía y seguridad internacionales, dentro de los términos que señaló en el debate general de esta novena reunión, el ministro de Asuntos Exteriores de mi Gobierno».

La intervención del señor Lojendio fué hecha en la sesión que celebró la citada Comisión de Fideicomisos acerca de la información que necesitan las Naciones Unidas sobre los territorios que no tienen autogobierno.—Efe.

## Los restos de Gabriela Mistral, trasladados a Chile

Nueva York, 15.—El cadáver de la poetisa chilena Gabriela Mistral ha sido enviado, a bordo de un avión de las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos, a Chile.

Se ha anunciado también que la biblioteca de la insigne escritora, que contiene muchos volúmenes en sus primeras ediciones y con sus respectivos autógrafos, será también llevada a Chile. De esta última misión se encargará la secretaria y amiga de la poetisa, Doris Dana.—Efe.

**22 boletos de 14 aciertos, que cobrarán a 83.716,95 pesetas**

**Y a 6.285,90 los 293 de trece**

Madrid, 16.—El resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondiente a la 18 jornada de Liga, es el siguiente:

Boletos vendidos: 2.232.452.  
Recaudación: 6.697.356 pesetas.  
55 por 100 de premios: 3.683.545,80 pesetas.

### Reparto de premios

1.841.772,90 pesetas, a repartir entre 22 boletos máximos acertantes de 14 resultados, a 83.716,95 pesetas cada uno.

1.841.772,90 pesetas, a repartir entre 293 boletos más aproximados de 13 aciertos, a 6.285,90 pesetas cada uno.

## Cyrankiewicz, jefe del Gobierno polaco se entrevistó con el cardenal Wyszynski

Berlín, 15.—En Varsovia, el jefe del Gobierno polaco, Cyrankiewicz, ha celebrado una entrevista con el cardenal Wyszynski acerca de «ciertos problemas que afectan a las relaciones entre la Iglesia y el Estado», según anuncia la agencia P. A. P.—Efe.

## Las pruebas del oleoducto ROTA-ZARAGOZA se realizarán el próximo día 20

Para construirle se han empleado 44.444 tubos de acero y fueron necesarios acuerdos con 12.000 propietarios de los terrenos

El próximo día 20 se iniciarán las pruebas del oleoducto Rota-Zaragoza, construido por las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos. Con fines experimentales serán transportados 37.000 barriles de petróleo en un tramo de 45 kilómetros, a partir de Rota. En una fecha posterior, hacia el mes de Mayo, entrará en servicio la totalidad. El oleoducto Rota-Zaragoza tiene 800 kilómetros de longitud. Se han necesitado 44.444 tubos de acero, de unos 18 metros de longitud y alrededor de 25 centímetros de diámetro, según los tramos. El coste total de las instalaciones, incluidas las tres estaciones de bombeo, equipo auxiliar y depósitos, se calcula en unos 41 millones de dólares, es decir, alrededor de 1.640 millones de pesetas.

Las obras se iniciaron el 19 de Octubre de 1955. Se ha tardado, pues, poco más de un año en la construcción; debería haberse terminado en Septiembre de 1956, pero unas lluvias, sin precedentes en Andalucía, obligaron a retrasar los trabajos. Antes hubo que realizar otras muchas tareas, y entre ellas los acuerdos con doce mil propietarios de terrenos afectados por la franja de 16 metros de ancho que ha necesitado el oleoducto a lo largo de su recorrido para la construcción.

He aquí, brevemente expuesto, el recorrido de lo que se ha llamado «serpiente de acero», y que unirá el mar con la capital aragonesa: de Rota parte el tubo con 30 centímetros de diámetro; en Adamuz, a 220 kilómetros, se reduce su espesor a 25 centímetros. La zanja lleva el tubo a 80 centímetros de profundidad, y los propietarios de los terrenos pueden volver a sembrar por encima. Únicamente se comprometen a no edificar. En Adamuz, una estación de bombeo y otra en Sevilla, con ramales a bases cercanas.

En Ciudad Rodrigo, otra estación de bombeo, y luego el depósito de Madrid, con servicio a la base de Torrejón, que podrá almacenar 16 millones de litros de combustible. Hasta Zaragoza el oleoducto lleva un tubo de 20 centímetros. En Zaragoza la estación de almacenamiento tiene una capacidad de 350.000 barriles, o sea 55,5 millones de litros (un barril de combustible equivale a 159 litros).

El oleoducto podrá transportar diversos tipos de combustibles. Por el momento, se utilizará solamente para estos cuatro tipos: gasolina para diésel, para motores y para aviones; y carburante para reactores. Podrán transportarse simultáneamente las cuatro clases y habrá también un sistema para poder bombear el líquido en una corriente de flujo inverso.

Las estaciones de almacenamiento, subterráneas, tendrán una protección de cemento de dos metros de espesor bajo la tierra que las recubra.

### CASI TODO LO HACEN LAS MAQUINAS

A pesar de que es muy estrecha la zanja final en la que se aloja el tubo a lo largo de los 800 kilómetros, antes ha habido que realizar una serie de operaciones en una franja más ancha. En primer lugar los «bulldozers» allanan el terreno en una anchura de 16 metros, para que después puedan pasar los camiones, tractores, grúas y maquinaria y herramientas diversas. Detrás va la zanjadora, una especie de gran rueda de noria cuyos canchales, llenos de púas, se van clavando en la tierra para abrir un surco de un metro de profundidad. Si se tropezaba con una piedra se señala el lugar con un jalón, para ser volado después con dinamita.

A continuación, los tractores, que acarrear los tubos, rojizos y grises. Inmediatamente los tubos son empalmados por los soldados. Luego una máquina marca el tubo, lo pinta de negro; otra lo recubre de betún, de fibra de cristal y, sobre todo ello, de papel negro arrollado en espiral. Las máquinas enterradoras cumplen finalmente su oficio, y luego todo vuelve a quedar como en el principio.

En Rota se construye un puerto especial para que los petroleros descarguen allí su valiosa mercancía. Allí se alza una estación de almacenamiento, la mayor de todas, y el primer equipo de bombeo. En la estación cabrán más de un millón de barriles: 500.000 para las fuerzas aéreas y cerca de 700.000 reservados a las instalaciones navales norteamericanas de Rota.

## ANTENA DE MADRID A LOS ACADEMICOS DE LA LENGUA LES GUSTA MAS HABLAR QUE COMER

Nueva Congregación diocesana para los jóvenes abandonados

Madrid.—(Crónica de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

Los académicos de la Lengua han celebrado su centésima comida colectiva. Hace un siglo, el conde de Ceste inició esta costumbre de reunirse un día de Enero los «inmortales» a almorzar en familia, en la docta Casa. En el aperitivo (whisky, vermut, jerez, etc.) y la comida (langosta y pavipollo) no emplearon más de una hora. En cambio, de sobremesa, estuvieron charlando dos horas largas. La lengua se ha hecho para ambas cosas, pero los pontifices del idioma la emplean más para hablar que para comer, por lo visto.

Se reunieron veintidós académicos, con su presidente Menéndez Pidal. Faltaron, por hallarse algo indispuestos, el doctor Eijo y Garay, don Ramón Pérez de Ayala y don Vicente Aleixandre. Temas más o menos transcendentales, pero, eso sí, expuestos con galanura y precisión... académica, ocuparon la charla de los comensales entre sí.

Hubo también intervenciones individuales. Don Gerardo Diego, recibió unos versos taurinos; don Manuel Gómez Moreno leyó un desconocido canto de Menéndez Pelayo a una mujer, y don Federico García Sanchiz improvisó una de sus chispeantes charlas sobre su reciente viaje en el «Ciudad de Toledo», y mostró algunos recuerdos que se ha traído: la llave que le entregó la alcaldesa de San Juan de Puerto Rico, la medalla que el almirante Vernón mandó acuñar antes de su derrota en Cartagena de Indias y un trozo de bandera de combate del acorazado «Vizcaya» que luchó en Chile en 1898.

## Marruecos no olvidará nunca la actitud de España en estos últimos años

Rabat, 15.—El Sultán ha recibido en audiencia especial al teniente general Galera, jefe del Ejército de África y gobernador de las plazas de soberanía. Acompañaban al general Galera el embajador español y el general Gallego. Fueron recibidos por el príncipe heredero, el jefe del Gobierno y varios ministros. Balafrej presentó al general al Soberano, y Mohamed V rogó a Galera que transmitiera al Generalísimo Franco su gratitud por el recibimiento dispensado en Madrid al príncipe Muley Hassan. Dijo también que Marruecos nunca olvidará la actitud de España durante estos últimos años. El general español agradeció al Sultán sus amables palabras y le aseguró que España seguirá manteniendo respecto a Marruecos la misma política de amistad, comprensión y simpatía que hasta ahora.

## NEVADAS INTENSAS EN EL NORTE

Las nevadas en la mitad septentrional continúan siendo particularmente intensas, pero de no dulcificarse la temperatura producirán escaso alivio para el campo y la regularización del cauce de los ríos.

Ayer fué el tercer día de nevadas sobre Vitoria, haciéndolo, con tal abundancia que causó muchas dificultades en los servicios más urgentes. Los «taxis» no han podido circular y los autobuses de línea que van a diver-

## SE RECRUDECE EL TEMPORAL DE NIEVE EN VARIAS REGIONES

10 grados bajo cero marcó anoche el termómetro en Navacerrada

Continúa siendo difícil el tránsito por los puertos de nuestra sierra

Madrid, 16.—El temporal de nieve se ha recrudecido en las últimas veinticuatro horas y ha extendido el área de precipitaciones a las provincias de Jaén y Albacete. La temperatura fué ayer rigurosamente fría, y en Madrid, después de haber permanecido el día encapotado, comenzó a nevar a las cuatro y media de la tarde, que con poca intensidad. A las dos horas se repitió el fenómeno meteorológico más copiosamente, hasta cubrir de una capa de nieve toda la ciudad.

La situación en los puertos de carretera del sistema central no ha experimentado cambios. En San Rafael fué el de ayer un día frío intenso y por la tarde volvió a nevar, soplando fuertes ventiscas, que dejaron despejado el cielo. Por la noche cayó una gran helada. Por el Alto de los Leones de Castilla se sigue precisando el empleo de cadenas en los coches. En el de Navacerrada, el termómetro marcó diez grados bajo cero. Nevó muy poco durante el día, a causa del gran descenso térmico, y continúa siendo difícil el tránsito, por encontrarse helada la nieve. Se espera que hoy pueda facilitarse la circulación rodada, puesto que las máquinas de la Jefatura de Obras Públicas han echado una capa de arena sobre la carretera. No obstante, también deben ir los vehículos provistos de cadenas. El espesor de la nieve es de unos sesenta y cinco a setenta centímetros.

La situación del tránsito por carretera en Bilbao ha empeorado. Seguirá difícil el tránsito por los puertos de la provincia, Bilbao, Pamplona, tampoco salieron, y en carreteras los obstáculos son grandes a pesar de que los servicios de limpieza de la Diputación trabajan intensamente. Los puertos de Azácuta, Ozcua y Peñacerrada, se encuentran cerrados.

(Continúa en la página 4)

## EGIPTO nacionaliza los Bancos franceses e ingleses

El Cairo (urgente). 15.—Las autoridades egipcias han asumido la dirección de las operaciones bancarias francesas e inglesas en Egipto, según se anuncia oficialmente. En la declaración oficial publicada con este motivo se hace constar que todas las instituciones bancarias inglesas y francesas son «egipcias». Añade que una «compensación adecuada», fijada por las autoridades competentes, será pagada por Egipto.

Todos los Bancos franceses e ingleses estaban cerrados por orden del Gobierno egipcio desde que se produjo el ataque anglofrancés del pasado mes de Noviembre.—Efe.

## STALIN continúa en el mausoleo de la plaza Roja

Estocolmo, 15.—El mausoleo Lenin-Stalin de la plaza Roja de Moscú, ha quedado nuevamente abierto al público. Permanecía cerrado desde Noviembre pasado, con motivo de ciertas reparaciones. Durante todo este tiempo circuló el rumor de que los restos de Stalin iban a ser trasladados a otro lugar, con motivo de la campaña antistalinista. Los dos cadáveres aparecen en las mismas urnas de cristal que antes, sumidos en una semioscuridad que da un aspecto siniestro al recinto.—Efe.

## FRANCOIS SAGAN descansa en Las Palmas

Las Palmas de Gran Canaria, 15.—Se encuentra descansando en esta ciudad la famosa novelista francesa François Sagan, descendiente de españoles; autora de la novela «Bonjour Tristesse».

Refiriéndose a la literatura española, dijo que lo más interesante para ella es Cervantes, por su profunda humanidad, por su rebeldía y por saber meter a su tiempo y a su pueblo en un libro.

De los escritores de este tiempo, dice que considera a Marcel Proust como el mejor, el preferido de todas las épocas.—Cifra.

## Los condes de París ofrecieron una recepción a los invitados a la boda de Elena de Francia

París, 15.—Los condes de París han ofrecido una recepción en honor de los invitados a la boda de su hija la princesa Elena de Francia con el conde Evrard de Limbourg-Sturim. A la recepción asistieron más de ciento cincuenta miembros de casas reales, aristocracia y nobleza.—Efe.

## La Cruz de Alfonso X el Sabio, a HUGO WAST

Buenos Aires, 15.—En una ceremonia íntima realizada en la Embajada de España, el embajador don José María Alfaro ha impuesto la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al escritor argentino Gustavo Martínez Zúbarra, conocido literariamente por el seudónimo «Hugo Wast». El acto se realizó en presencia del consejero cultural don José Pérez del Arco.—Efe.

## 2.082 leyes han aprobado las Cortes desde su fundación

Madrid, 15.—El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que durante el año que acaba de terminar habían sido aprobadas las siguientes leyes: Dictaminadas por comisiones especiales, once; por la de Gobernación, dos; por la de Justicia, dos; por la de Defensa Nacional, cinco; por la de Hacienda, once; por la de Presupuestos, 86; por la de Obras Públicas, tres, y por la de Agricultura, cuatro. En total, 124.

Las leyes aprobadas, añadió, desde el funcionamiento de las Cortes, dan el siguiente balance: Años 1943, 169; 1944, 131; 1945, 233; 1946, 160; 1947, 159; 1948, 168; 1949, 132; 1950, 120; 1951, 140; 1952, 156; 1953, 141; 1954, 123; 1955, 126, y 1956, 124. Total, 2.082 leyes y 14 informes de la Comisión de Tratados.